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АННОТАЦИЯ 

 

 

Герш А.Е. Учѐт, анализ и аудит 

амортизации основных средств.– 

Челябинск: ЮУрГУ, 2018, ДО–530, 75 

с., 9 ил., 32 табл., библиогр. список – 

50 наим., 6 прил. 

Целью выпускной квалификационной работы является разработка 

мероприятий по совершенствованию амортизационной политики предприятия и 

улучшению организации внутреннего контроля на примере ООО УК «Доверие». 

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех разделов, 

заключения, библиографического списка и приложений. В первом разделе 

раскрываются теоретические аспекты учета, анализа и аудита амортизации 

основных средств. Во втором разделе оценивается бухгалтерский учет, 

проводится анализ и аудит амортизации основных средств на примере 

ООО УК «Доверие». В третьем разделе разрабатываются рекомендации по 

совершенствованию учета и внутреннего контроля по расчетам амортизационных 

отчислений на предприятии. 
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 ВВЕДЕНИЕ 

 

Актуальность темы данного исследования связана с тем, что учет основных 

средств выполняет функции учета и контроля, а также формирует данные о 

наличии, составе и стоимости основных средств, необходимые внутренним и 

внешним пользователям бухгалтерской информации.  

Своевременные и достоверные данные, полученные благодаря учету основных 

средств, дают возможность пользователям управленческой информации 

принимать адекватные управленческие решения и принимать своевременные 

решения по минимизации возможных убытков. Правильный учет основных 

средств также обеспечивает правильное и объективное начисление налогов и 

сборов. 

Эффективно организованный учет основных средств обеспечивает 

выполнение как учетной, так и контрольной функции, и предоставляет 

необходимую информацию для внешних и внутренних пользователей данных о 

наличном составе, первоначальной стоимости основных средств, их движении.  

С основными средствами, как объектами учета и аудита, связан ряд проблем 

современной экономической ситуации в Российской Федерации, таких как: 

низкий уровень конкурентоспособности компаний, связанный с изношенностью 

оборудования, низкие показатели фондоотдачи, завышенный уровень налоговой 

нагрузки и др. 

При этом, амортизационная политика организации, представляющая собой 

принятие решений относительно выбора способов начисления амортизационных 

отчислений по группам основных средств, направлена на формирование в 

бухгалтерском учете адекватного финансового результата и минимизацию 

налоговых платежей в бюджет. В российской практике под амортизацией 

понимается процесс постепенного перенесения стоимости средств труда (по мере 

их износа, исчерпания полезных эксплуатационных свойств) на себестоимость 

выпускаемой продукции, а под амортизационными отчислениями – частичные 

суммы стоимости данных долгосрочных активов, относимые на себестоимость 

продукции или на финансовый результат. 

Таким образом, основные средства играют первостепенную роль в процессе 

производства и оказывают огромное влияние на степень рентабельности 

предприятия. Учет амортизации – один из самых важных аспектов учета 

основных средств. Правильный выбор метода начисления амортизации во многом 

определяет качество формирования учетной политики на предприятии. В случае 

неверного выбора метода амортизации основных средств, предприятие, как 

правило, несет существенные потери и во многом становится не рентабельным, в 

том числе и потому, что амортизация основных средств влияет на 

налогообложение. Это обуславливает актуальность данного исследования. 

Объект исследования – ООО УК «Доверие». 

Предмет исследования – амортизация основных средств. 



5 

Целью выпускной квалификационной работы является разработка 

мероприятий по совершенствованию амортизационной политики предприятия и 

улучшению организации внутреннего контроля на примере ООО УК «Доверие». 

Данная цель определила следующие задачи. 

1. Рассмотреть понятие, оценку и нормативное регулирование учета 

амортизации основных средств. 

2. Охарактеризовать методику анализа эффективности амортизации основных 

средств. 

3. Охарактеризовать аудит амортизации основных средств. 

4. Дать краткую организационно-экономическую характеристику предприятия 

ООО УК «Доверие». 

5. Рассмотреть организацию бухгалтерского учета основных средств и 

амортизации на предприятии ООО УК «Доверие». 

6. Проанализировать динамика показателей амортизации основных средств 

ООО УК «Доверие». 

7. Провести аудит амортизации основных средств. 

8. Разработать мероприятия по совершенствованию амортизационной 

политики предприятия и улучшению организации внутреннего контроля. 

9. Оценить экономическую эффективность от предложенных мероприятий. 

Для решения поставленных задач использованы нормативные акты 

Российской Федерации, труды российских ученых в области бухгалтерского 

учета, аудита и финансового анализа, статьи периодической печати, а также 

практические материалы по учету основных средств и бухгалтерская отчетность 

ООО УК «Доверие». 

В процессе написания выпускной квалификационной работы была применена 

совокупность методов экономико-статистического анализа, таких как 

горизонтальный, вертикальный анализ, а также методы анализа и синтеза 

экономической информации, методы классификации и индукции. 

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех разделов, 

заключения, библиографического списка и приложений. В первом разделе 

раскрываются теоретические аспекты учета, анализа и аудитаамортизации 

основных средств. Во втором разделе оценивается бухгалтерский учет, 

проводится анализ и аудит амортизации основных средств на примере 

ООО УК «Доверие». В третьем разделе разрабатываются рекомендации по 

совершенствованию учета ивнутреннего контроля по расчетам амортизационных 

отчислений напредприятии. 

Практическая значимость выпускной квалификационной работы определяется 

тем, что ее результаты могут быть использованы бухгалтерией и аппаратом 

управления ООО УК «Доверие» в целях усиления внутреннего контроля и 

совершенствования амортизационной политики основных средств на 

предприятии. 
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1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УЧЕТА, АНАЛИЗА И АУДИТА 

АМОРТИЗАЦИИ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ 

 

1.1 Понятие, оценка и нормативное регулирование учета амортизации 

основных средств 

Под основными средствами при  нято пониматьсовокупность 

производственных, материально-вещественных ценностей , функционирующих в 

процессе производства в течение длительного времени, сохраняющих при  этом на 

протяжении всего периода свою натурально-вещественную форму и переносящих 

их стоимость на продукцию по частям по мере износа в виде амортизации[22].  

К основным средствам относятся такие виды как здания , сооружения, 

различного рода машины и оборудование , измерительные и регулирующие 

при боры и устройства, вычислительную технику , транспортные средства , 

инструмент, производственный и хозяйственный инвентарь и при  надлежности, 

рабочий, продуктивный и племенной скот, многолетние насаждения, 

внутрихозяйственные дороги и прочие соответствующие объекты [3]. 

В составе основных средств учитываются разного рода капитальные вложения 

на коренное улучшение земель, капитальные вложения в арендованные объекты 

основных средств, земельные участки , объекты при  родопользования[33]. 

Нормативной базой по учету амортизации основных средств являются следующие 

документы. 

1. Гражданский кодекс Российской Федерации. 

2. Налоговый кодекс Российской Федерации. 

3. Федеральный закон «О бухгалтерском учете» №402–ФЗ от 06.12.2011 г.[1]. 

4. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в 

РФ от 29.07.1998 г. № 34 н. 

5. Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 6/01 «Учет основных средств », 

утвержденное при казом Минфина РФ от 30.03.2001 г. №26н.[3]. 

6. Положение о порядке проведения инвентаризации имущества 

налогоплательщиков при  налоговой проверке, утвержденное при  казом Минфина 

РФ и Министерства РФ по налогам и сборам от 10.03.99 № 20 н. 

7. Приказ Минфина РФ от 13.10.2003 г. №91н «Об утверждении Методических 

указаний по бухгалтерскому учету основных средств». 

8. Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых 

обязательств, утвержденные при казом Минфина РФ от 13.06.95 г. № 49.  

9. План счетов бухгалтерского финансово -хозяйственной деятельности 

организации и Инструкция по его при  менению, утвержденные при  казом 

Минфина РФ от 31.10.2000г. №94н[4].  

10. Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 10/99. «Расходы организации», 

утвержденное при казом Минфина РФ от 06.05.99 г. № 33н.  
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Характеристика нормативной базы по учету амортизации основных средств 

(таблица 1.1). 

Таблица 1.1 – Характеристика нормативных документов по учету амортизации 

основных средств 
Уровень Наименование документа Характеристика 

1 уровень 

Гражданский кодекс Российской Федерации 

Устанавливает основные 

правила хозяйственных 

сделок по купли-продаже 

объектов основных средств 

Налоговый кодекс Российской Федерации 

Устанавливает порядок 

налогообложения основных 

средств 

Федеральный закон «О бухгалтерском учете» 

№402–ФЗ от 06.12.2011 г. 

Устанавливает правила по 

ведению бухгалтерского 

учета и составлению 

отчетности 

2 уровень 

Положение по ведению бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в РФ от 29.07.1998 г. 

№34н 

Устанавливает правила по 

ведению бухгалтерского 

учета и составлению 

отчетности 

Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 6/01 

«Учет основных средств», утвержденное 

приказом Минфина РФ от 30.03.2001 г. №26н 

Устанавливает правила по 

оценке и отражению в учете 

операций с основными 

средствами 

Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 

10/99. «Расходы организации», утвержденное 

приказом Минфина РФ от 06.05.99г. № 33н. 

Устанавливает правила 

принятия к учету расходов, 

связанных с операциями по 

основным средствам 

Положение о порядке проведения 

инвентаризации имущества 

налогоплательщиков при налоговой проверке, 

утвержденное приказом Минфина РФ и 

Министерства РФ по налогам и сборам от 

10.03.99 №20н 

Устанавливает правила 

проведения инвентаризации 

основных средств 

3 уровень 

Методические указания по бухгалтерскому 

учету основных средств, утвержденные 

приказом Минфина РФ от 20.07.1998 г. №33н. 

Раскрывает особенности 

отдельных аспектов учета 

основных средств 

Методические указания по инвентаризации 

имущества и финансовых обязательств, 

утвержденные приказом Минфина РФ от 

13.06.95г. № 49 

Устанавливает правила 

проведения инвентаризации 

основных средств 

План счетов бухгалтерского учета и 

Инструкция по его применению, утвержденные 

приказом Минфина РФ от 31.10.2000г. №94н 

Устанавливает порядок 

использования счетов для 

учета основных средств 

4 уровень Учетная политика организации 

Раскрывает методы и способы 

учета основных средств, 

принятые в организации 
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В  там соответствии с  там Положением по  там бухгалтерскому учету  там «Учет основных  там 

средств» ПБУ  там 6/01, утвержденным  там Приказом Минфина  там РФ от  там 30.03.2001 №26н,  там 

актив при нимается  там организацией к  там бухгалтерскому учету  там в качестве  там основных 

средств,  там если одновременно  там выполняются следующие  там условия [3]. 

1.  авалс Объект предназначен для  авалс использования в производстве  авалс продукции, при  

выполнении  авалс работ или оказании  авалс услуг, для управленческих  авалс нужд организации 

либо  авалс для предоставления организацией  авалс за плату во  авалс временное владение и  авалс 

пользование  там или во  там временное пользование. 

2.  там Объект предназначен  там для использования  там в течение  там длительного времени,  там то 

есть  там срока продолжительностью  там свыше 12  там месяцев или  там обычного операционного  там 

цикла, если  сорт он превышает  сорт 12 месяцев. 

3.  сорт Организация не  сорт предполагает последующую  человек  перепродажу данного объекта. 

4.человек  Объект  парк способен при носить  парк организации экономические  парк выгоды (доход)  парк в 

будущем. 

Некоммерческая  сон организация при  нимает объект  сон к бухгалтерскому учету  сон в 

качестве основных  сон средств, если он  сон предназначен для использования  сон в 

деятельности, направленной  сон на достижение целей  сон создания данной 

некоммерческой  сон организации. 

Сроком полезного использования  сон является период, в  сон течение которого 

использование  сон объекта основных средств  сонпри носит экономические выгоды  сон 

(доход) организации. Для  сон отдельных групп основных  сон средств срок полезного 

сониспользования определяется исходя  сон из количества продукции  сон (объема работ 

внатуральном выражении), ожидаемого  сон к получению в  сон результате использования 

этого  сон объекта [3]. 

Обобщенная классификация  сон основных средств (рисунок  сон 1.1)[21].  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.1 – Классификация основных средств 
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Основные средства, при обретаемые  авалс исключительно в целях  авалс предоставления 

предприятием за  авалс плату во временное  авалс владение, подлежат отражению  авалс в 

бухгалтерском учете  авалс и финансовой отчетности  авалс в составе доходных  авалс вложений.  

Таким  авалс образом, можно сделать  авалс вывод о том,  авалс что, основные средства  авалс 

представляют собой средства док труда, многократно используемые док в процессе 

производства док продукции и сохраняющие док при  этом свою док первоначальную форму. 

Единицей бухгалтерского док учета основных средств док выступает инвентарный 

объект, док под которым понимается док единица основного средства док в совокупности со док 

всеми при  способлениями и докпри надлежностями либо отдельный док конструктивно 

обособленный предмет, док который предназначен для док целей исполнения конкретных док 

самостоятельных функций [3].  парк 

Основные  человек средства при нимаются к  человек  бухгалтерскому учету по  человек  первоначальной 

стоимости.  

Варианты формирования первоначальной  человек стоимости в зависимости  человек  от типа 

поступления  человек  основных средств(таблица 1.2)  человек [3]. 

Таблица 1.2 – Варианты формирования первоначальной стоимости основных 

средств 
Способ поступления в организацию Формирование первоначальной стоимости 

Приобретение за плату 
стоимость фактических затрат предприятия на покупку, 

сооружение и изготовление, без НДС 

Внесение в счет вклада в уставный 

капитал 

денежная оценка по согласованию с учредителями 

предприятия, если иное не предусмотрено требованиями 

федерального законодательства 

Получение по договору дарения 

(безвозмездно) 

текущая рыночная стоимость на дату принятия к учету в 

качестве вложений во внеоборотные активы 

Получение по договорам, 

предусматривающим исполнение 

обязательств (оплату) неденежными 

средствами 

стоимость ценностей, переданных или подлежащих 

передаче предприятием, которая устанавливается исходя 

из цены, по которой в сопоставимой ситуации чаще 

всего определяется стоимость аналогичных объектов 

имущества 

 

Первоначальная стоимость основных док средств, по которой док они при нимались к док 

бухгалтерскому учету, может док быть изменения док при  проведении достроек, док 

дооборудования, реконструкций, модернизаций, док частичных ликвидаций и док 

переоценки объектов основных док средств [3]. 

Предприятие может  клоп не чаще одного  клоп раза в год  клоп (на начало отчетного  клоп периода) 

производить переоценку  клоп групп однородных объектов  клоп основных средств 

поклоптекущей (восстановительной) стоимости.  клоп При при нятиирешения  клоп о переоценке 

поклопуказанным основным средствам  клоп необходимо учесть, что  клоп в дальнейшем они  клоп их 

переоценка должна  клоп проводиться на регулярной  клоп основе, в целях  клоп того, чтобы 

стоимость,  клоп по которой они  клоп отражены в учете  клоп и отчетности, не  клоп отличалась 

существенным образом  клоп от их текущей  клоп (восстановительной) стоимости. 

Результатыклоппроведенной по состоянию  клоп на первое число  клоп отчетного года переоценки  клоп 

объектов основных средств  клоп подлежат отражению в  клоп бухгалтерском учете 

обособленно.  клоп 
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Результаты проведенной  клоп переоценки не подлежат  клоп включению в 

показателиклопфинансовой отчетности прошлых  клоп отчетных периодов и  клоп учитываются 

при  формировании  клоп бухгалтерского баланса на  клоп начало отчетного периода [40]. 

Сумма  водивдооценки объектов  водив основных средств,  водив полученная по  водив итогам 

проведенияводивпереоценки подлежит  водив отнесению на  водив стоимость добавочного  водив капитала 

предприятия.  водив 

Сумма  водивдооценки объектов  водив основных средств,  водив совпадающая с  водив размерами 

еговодивуценки, которая  водив проводилась в  водив прошлые периоды  водив и была  водив отнесена на  водив счет 

учетаводивнераспределеннойпри были  водив (непокрытого убытка),  водив подлежит отнесению  водив на 

счетводивучета нераспределенной  водивпри были (непокрытого  водив убытка) [18]. 

Стоимости  водив уценки объекта  водив основных средств,  водив полученная по  водив итогам 

переоценки  водив подлежит отнесению  водив на счет  водив учета нераспределенной  водивпри были 

(непокрытого  водив убытка). Сумма  водив уценки объекта  водив основных средств  водив подлежит 

включению  водив и уменьшает  водив размер добавочного  водив капитала 

предприятия,водивсформированного за  водив счет сумм  водивдооценки, которая  водив проводилась в  водив 

прошлые периоды [39]. Превышение  водив размера уценки  водив над суммой  водивдооценки 

объекта,  водив отнесенной наводивстоимость добавочного  водив капитала предприятия  водив по итогам  водив 

переоценки, произведенных  водив в прошлые  водив отчетные периоды,  водив подлежит отнесению  водив 

на счет  водив учета нераспределенной  водивпри были (непокрытого  водив убытка). Сумму,  водив 

списанная за  водив счет нераспределенной  водивпри были (непокрытого  водив убытка), необходимо  водив 

отразить вводивбухгалтерской отчетности  водив предприятия [3]. 

Стоимость объектов основных  клоп средств погашается посредством  клоп начисления 

амортизационных отчислений.  клоп По используемым для  клоп управленческих нужд 

организации  клоп либо для предоставления  клоп организацией за плату  клоп во временное 

владение  клоп и пользование или  клоп во временное пользование,  клоп амортизационные 

отчисления не  клоп определяются [20]. док 

По объектам док основных средств некоммерческих док учреждений 

амортизационные отчисления док не рассчитываются. По док таким основным средствам док 

на забалансовом счете док обобщаются данные о док суммах амортизации, 

рассчитываемых док линейным методом [3]. 

Процесс  парк износа основных  парк фондов и переноса  парк их стоимости  парк на изготовленный  парк 

с их  парк помощью продукт  парк называется амортизацией основных  парк фондов.Виды износа  парк 

основных средств  парк(рисунок 1.2) [19]. 
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Рассмотрим при чины  человек и формы  водив проявления морального  водив износа. 

1. Он  водив возникает, поскольку  водив основные средства  водив постепенно утрачивают  водив часть 

собственной  водив стоимости, в  водив связи с  водив тем, что  водив производство недавно  водив выпущенных 

основные  водив средства такого же  авалс типа стало дешевле  авалс стоить. 

2. Он возникает,  авалс поскольку стали производится  авалс более экономичное и  авалс 

производительное оборудование, что  авалс позвонило не только  авалс снизить себестоимость 

изготовления,  авалсно и  авалс сократить трудовые затраты [23]. 

Положениями ПБУ  водив 6/01 установлены  водивследующие  водив способы 

расчетаводивамортизационных отчислений [3]. 

1. Линейный док способ. 

2. Способ уменьшаемого док остатка. 

3. Способ списания док стоимости по сумме док чисел лет полезного  человек использования. 

4. Способ списания  бар стоимости пропорционально объему  бар продукции (работ). 

Характеристика данных  бар видов стоимостей (таблица 1.1). 

Способы начисления амортизации и их характеристика(таблица 1.3)[26]. 

Таблица 1.3– Способы начисления амортизации и их характеристика 
Название способа Характеристика способа 

Линейный способ 

Сумма амортизации за год рассчитывается на основе 

первоначальной стоимости, путем умножения ее на норму 

амортизации, которая вычисляется на основе срока полезного 

использования данного основного средства 

Способ уменьшаемого 

остатка 

Сумма амортизации за год рассчитывается на основе остаточной 

стоимости объекта основных средств на начало года и нормы 

амортизации, определенной на основе срока полезного 

использования и коэффициента, значение которого не должны 

превышать 3, который устанавливается организацией 

самостоятельно 

Способ списания 

стоимости по сумме 

чисел лет срока 

полезного 

использования 

Сумма амортизации за год рассчитывается на основе 

первоначальной стоимости и частного от деления, при этом в 

числителе находится число лет, которые остались до конца 

использования, в знаменателе – сумма чисел лет срока полезного 

использования  

Способ списания 

стоимости 

пропорционально 

объему продукции 

(работ) 

Сумма амортизации за год рассчитывается на основе объема 

продукции в натуральном выражении в текущем году и частного от 

деления первоначальной стоимости объекта и прогнозируемого 

объема продукции за весь срок полезного использования 

 

В течение  там года отчисления  там амортизации по  там видам основных  там средств 

рассчитываются  там помесячно в  там независимости от  там того, какой  там метод расчета  там 

амортизации выбран  там организацией [10]. 

Отчисления  там на амортизацию  там основных средств  там являются постоянные  там 

затратами предприятий.Начисление  там амортизации представляет собой  там способ 

метод  там перенесения частями  там цены основных  там средств в  там течение срока  там их 

эксплуатации  там на производственные  там расходы и  там использование в  там дальнейшем 
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данных  там средств в  там качестве источника  там возмещения потребленных  там основных 

средств.Определенная  тамдоля  там выручки от  там продажи продукции  там (работ, товаров,  там 

услуг), которая  там соответствует перенесенной  там стоимости средств,  там перечисляется в  там 

амортизационный фонд [36]. В  там данном фонде  там осуществляется процесс  там накопления 

финансовых  там ресурсов до  там определенного предела,  там который совпадает  там со 

стоимостью,  там по которой  там основные средства  там были при няты  там на баланс [31].  

Рассмотрим  клоп подробно особенности начисления  клоп амортизации различными 

способами. 

1.  клоп Линейный метод. При  клоп данном методе амортизация  клоп начисляется равными 

долями  клоп на протяжении срока  клоп полезного использования. Расчет  клоп основан на 

первоначальной  клоп стоимости, которая включает  клоп в себя все  клоп затраты, понесенные 

при клоппри обретении этого объекта.  клоп В случае, когда  клоп была проведена переоценка  клоп 

этого объекта, используется  клоп восстановительная стоимость для  клоп расчета[28]. 

Формула  сорт для расчета  сорт начисления амортизации  сорт основных средств  сорт линейным 

методом  сорт выглядит следующим  сорт образом 

год1

ПС
А

СПИ
 , 

где Агод1 – сумма амортизации, начисленной за год; 

ПС – первоначальная стоимость; 

СПИ – срок полезного использования. 

2. Метод уменьшаемого остатка. Если амортизация рассчитывается этим 

методом, то годичная норма амортизации ориентируется по такому же принципу, 

что и в случае внедрения линейного метода. Но, стоит обратить внимание, что 

собственно начисление амортизации происходит, отталкиваясь от суммы 

остаточной стоимости основного средства, но не из первоначальной[15]. Расчет 

ведется следующим образом 

год1

год2

ПС А
А

СПИ


 , 

где Агод2– сумма амортизации, начисленной за второй год срока эксплуатации. 

По следующим годам срока эксплуатации сумма амортизационных 

начислений рассчитывается аналогично. 

3. Метод списания первоначальной стоимости исходя из суммы чисел лет 

срока полезного использования. В этом случае сумма амортизационных 

отчислений за год определяется, как следствие из первоначальной стоимости 

основного средства. Формула для расчета выглядит следующим образом 

Агод =
ЧЛ

ΣСПИ
∙ ПС, 

где ЧЛ – число лет, оставшихся до конца до срока полезного использования; 

ΣСПИ – сумма чисел лет срока полезного использования. 

4. Метод списания первоначальной стоимости основных средств 

пропорционально объему продукции (работ, услуг). В этом методе амортизация 

начисляется в соответствии с объемом произведенной продукции (работ, услуг) в 

натуральном выражении за отчетный период 
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Агод =
ОПфакт

ОПплан
∙ ПС, 

где ОПфакт – фактический объем продукции; 

ОПплан – предполагаемый объем продукции за весь срок полезного 

использования. 

Месячная величина  сорт амортизации составляет  сорт 1/12 от  сорт годовой суммы  сорт 

начисленной амортизации.  сорт Амортизация не  сорт начисляется по  сорт истечению срока  сорт 

эксплуатации основных  сорт средств.Выбранный метод, возможно при  менять  сорт 

организацией, начиная  сорт с месяца,  сорт который наступит  сорт за месяцем  сортпри нятия решения  сорт 

о выборе  сорт (либо изменении)  сорт метода начисления  сорт амортизации [11]. 

Как отмечают Каджаметова  человек Т.Н., Асанова А.Ш.человек  по статистике в  человек  практике 

современных предприятий  человек  на территории РФ  человек  наиболее распространенным 

методом  человек  начисления амортизации является  человек  линейный. Это оправдано  человек тем, что 

линейный  человек  метод является наиболее  человек  простым в расчете  человек  и разумным для  человек  

предприятий малого бизнеса.человек  Другие методы чаще  человек  используются для крупных  человек  

предприятий. Однако сближение  человек российских норм хозяйственного  человек  

законодательства и правил  человек  учета затрат с  человек  мировыми стандартами при  водит  человек  к 

расширению возможностей  человек  использования других методов  человек  расчета и начисления  человек  

амортизации, как для  человек  предприятий малого бизнеса,  человек  так и для  человек  среднего [25]. 

Рассмотрим преимущества и недостатки рассмотренных методов начисления 

амортизации (таблица 1.4). 

Таблица 1.4 – Преимущества и недостатки методов начисления амортизации 
Метод начисления 

амортизации 
Преимущества метода Недостатки метода 

Линейный 

Простота расчетного 

алгоритма 

Возможность применения 

ускоренной амортизации 

Недостаточный учет 

морального износа 

Недостаточное 

стимулирующее воздействие 

Уменьшающегося остатка 

Позволяет осуществить 

больший размер 

амортизационных 

отчислений в первые годы 

эксплуатации основного 

средства, с последующим их 

уменьшением 

Позволяет использование 

механизма «налогового 

щита» 

Учитывает моральный износ 

основных средств 

Возможность применения 

ускоренной амортизации 

Сложность алгоритма, 

возможны трудности при 

начислении 

Всегда остается 

недоамортизированная 

стоимость основного 

средства 
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Окончание таблицы 1.4 
Метод начисления 

амортизации 
Преимущества метода Недостатки метода 

По сумме чисел лет срока 

полезного использования 

Позволяет осуществить 

больший размер 

амортизационных 

отчислений в первые годы 

эксплуатации основного 

средства, с последующим их 

уменьшением 

Позволяет использование 

механизма «налогового 

щита» 

Учитывает моральный износ 

основных средств 

Сложность алгоритма, 

возможны трудности при 

начислении 

Пропорционально объему 

продукции 

Позволяет учесть физический 

износ в соответствии с 

режимом использования 

техники 

Область применения 

ограничена условиями 

применения техники 

Не учитывается моральный 

износ 

 

Рассматривая док методы амортизации можно док отметить, что наибольшими док 

преимуществами обладает линейный док метод начисления амортизации, док что 

объясняет его док наибольшую распространенность. док 

Таким образом, док под основными средствами докпри нято пониматьсовокупность 

производственных, материально-вещественных док ценностей, функционирующих в док 

процессе производства в док течение длительного времени, док сохраняющих при  этом док на 

протяжении всего док периода свою натурально-вещественную док форму и переносящих док 

их стоимость на док продукцию по частям док по мере износа док в виде амортизации. 

Стоимость док объектов основных средств док погашается посредством начисления док 

амортизационных отчислений. Положениями док ПБУ 6/01 установлены док следующие 

способа расчета док амортизационных отчислений: линейный док способ, способ 

уменьшаемого док остатка, способ списания док стоимости по сумме док чисел лет полезного док 

использования,способ  сорт списания стоимости  сорт пропорционально объему  сорт продукции 

(работ). 

 

1.2 Методика анализа эффективности амортизации основных средств 

Любой процесс труда  сон включает в себя  сон основной компонент: 

средствасонпроизводства, которые в  сон свою очередь делятся  сон на предмет труда,  сон 

средства труда исонрабочую силу. Средства  сон труда в экономике  сонпри нято называть 

основнымисонсредствами или основными  сон фондами предприятия [30]. 

Основные источники для анализа  водивосновных средств. 

1. Бухгалтерский  сорт баланс предприятия. 

2.  сорт Пояснения к  сорт бухгалтерскому балансу  сорт и отчету  сорт о финансовых  сорт результатах 

предприятия [24]. 
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Как отмечает  клоп Н.Н. Воронцова, в процессе анализа необходимо  клоп обратить 

внимание на  клоп основные средства, арендованные  клоп организацией (в том  клоп числе 

полученные по  клоп лизингу), что увеличивает  клоп ее производственные возможности  клоп и на 

основные  клоп средства, переданные в  клоп аренду (в том  клоп числе сданные в  клоп лизинг), что 

уменьшает  клоп ее производственные возможности.  клоп Определяется и 

анализируетсяклопудельный вес данных  клоп активов в общей  клоп величине основных средств 

[17]. 

По мнению  водив Г.В. Савицкой,  водив анализ структуры  парк основных средств  парк позволяет 

оценить  парк их соотношение  парк с точки  парк зрения степени  парк их использования  парк в 

производственном  парк процессе. От  парк изменения структуры  парк основных средств  парк зависит 

технологический  парк уровень производства. 

Движение  парк основных средств  парк связано с  парк осуществлением хозяйственных  парк 

операций по  парк поступлению, внутреннему  парк перемещению и  парк выбытию основных  парк 

средств[34, 37]. 

Остаток основных средств на конец периода определяют балансовым методом 

ОСвОСпОСнОСк  , 

где ОСк – остаток основных средств на конец периода; 

ОСн – остаток основных средств на начало периода; 

ОСп – стоимость поступивших основных средств за период; 

ОСв – стоимость выбывших основных средств за период. 

Экономия основных средств за период определяется по следующей формуле 

Эос = ОСк − Осн ∙ Тр, 

где Тр – темп роста объема производства (продажи) продукции. 

Данный показатель отражает годовую сумму возврата инвестиций в основные 

средства, влияет на сумму амортизации, относимую на себестоимость продукции, 

цену продукции (работ, услуг), снижает сумму налога на имущество [37]. 

Далее проводится анализ движения и состояния основных средств. 

Как отмечает А.Д. Шеремет, при анализе основных средств используется 

среднегодовая стоимость основных средств, которая может быть определена: по 

формуле средней хронологической, по формуле простой среднеарифметической, 

как половина от суммы остатков на начало и конец отчетного периода [47]. 

Движение основных средств оценивается с использованием следующих 

показателей [35, 44, 47, 48]. 

1. Коэффициент поступления основных средств (Кп), рассчитываемый по 

формуле 

ОСк

Осп
Кп  . 

2. Коэффициент выбытия основных средств (Квыб), рассчитываемый по 

формуле 

ОСн

ОСв
Квыб  . 

3. Коэффициент обновления основных средств (Кобн), рассчитываемый по 

формуле 
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ОСк

ОСнов
Кобн  , 

где ОСнов – стоимость новых основных средств. 

4. Коэффициент ликвидации основных средств (Кликв), рассчитываемый по 

формуле 

ОСн

ОСликв
Кликв  , 

где ОСликв – стоимость ликвидированных основных средств за период. 

5. Коэффициент прироста основных средств (Кпр), рассчитываемый по 

формуле 

ОСк

ОСвОСп
Кпр


 . 

По мнению, М.П. Любушина эффективность использования основных средств 

во многом зависит от их технического состояния.  

Показатели технического состояния основных средств [32]. 

1. Коэффициент износа основных средств 

ОСперв

А
Кизн  , 

где А – сумма начисленной амортизации за период; 

ОСперв – первоначальная стоимость основных средств. 

2. Коэффициент технической годности 

ОСперв

ОСост
Кг  , 

где ОСост – остаточная стоимость основных средств. 

Также проверяется выполнение  сон плана по внедрению  сон новой техники, вводу  сон в 

действие новых  сон объектов, ремонту основных  сон средств [24].  бар 

Определяется доля  бар прогрессивного оборудования (машин  бар и оборудования) в  бар 

его общем объеме  бар и по каждой  бар группе, а также  бар доля автоматизированного 

оборудования [43]. Техническое состояние  бар основных средств можно  бар оценивать 

через возрастной  бар состав, особенно их  бар активной части. В  бар целях такого анализа  бар 

оборудование группируют по  бар назначению и техническим  бар характеристикам, затем 

по  бар продолжительности использования оборудования  бар (до 5 лет,  бар 5–10 лет, 10–20  бар 

лет, более 20  бар лет). Далее производят  бар сопоставление по фактическим  бар срокам 

службы с  бар нормативными сроками [32]. 

Таким  клоп образом, основными источниками  клоп для анализа основных  клоп средств 

являются бухгалтерский  клоп баланс предприятия, пояснения  клоп к бухгалтерскому 

балансуклопи отчету о  клоп финансовых результатах предприятия.  клоп Анализ состава и  клоп 

структуры основных средств  клоп предприятия проводят по  клоп различным 

квалификационным при знакам.  клоп Анализ структуры основных  клоп средств позволяет 

оценить  клоп их соотношение с  клоп точки зрения степени  клоп их использования в  клоп 

производственном процессе [42].  клоп От изменения структуры  клоп основных средств 

зависит  клоп технологический уровень производства.  клоп Движение основных средств  клоп 
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связано с осуществлениемклопхозяйственных операций  клоп по поступлению, внутреннему  клоп 

перемещению и выбытиюклопосновных средств [41]. 

В целях  там проведения анализа  там обеспеченности предприятия  там основными 

средствами  там проводят анализ  там работы оборудования,  там который базируется  там на 

системе  там показателей, характеризующих  там использование его  там численности, времени  там 

работы и  там мощности [16]. 

Различают оборудование наличное  сон и установленное (сданное  сон в эксплуатацию), 

фактически  сон используемое в производстве,  сон находящееся в ремонте  сон и на 

модернизации,  сон и резервное. Наибольший  сон эффект достигается, если  сон по величине 

первые  сон три группы при близительно  сон одинаковы [9]. 

Г.В. Савицкая  авалс отмечает, что для  авалс характеристики степени при  влечения  авалс 

оборудования в производство  авалс рассчитывают следующие показатели. 

1. Коэффициент использования парка наличного оборудования 

нал

исп

н
Об

Об
К  , 

где Обисп – количество используемого оборудования, шт.; 

Обнал – количество наличного оборудования, шт. 

2. Коэффициент использования парка установленного оборудования 

уст

исп

н
Об

Об
К  , 

где Обуст – количество установленного оборудования, шт. 

Разность между количеством наличного и установленного оборудования, 

умноженная на плановую среднегодовую выработку продукции на единицу 

оборудования, – это потенциальный резерв роста производства продукции за счет 

увеличения количества действующего оборудования [37]. 

В.В. Ковалев указывает, что дляхарактеристики использования времени 

работы оборудования применяются следующие показатели[27, 45]. 

1. Коэффициент использования календарного фонда времени 

к

ф

кф
Т

Т
К  , 

где Тф–фактический фонд рабочего времени оборудования;  

Тк–календарныйфонд рабочего времени оборудования. 

2. Коэффициент использования режимного фонда времени 

р

ф

рф
Т

Т
К  , 

где Тр– режимныйфонд рабочего времени оборудования.  

3. Коэффициент использования планового фонда времени 

п

ф

пф
Т

Т
К  , 

где Тп– плановыйфонд рабочего времени оборудования.  

4. Удельный вес простоев в календарном фонде 
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к

пр
Т

ПР
УД  , 

где ПР – простои оборудования. 

Свиридов О.Ю, отмечает, что под интенсивной загрузкой оборудования 

подразумевается выпуск продукции за единицу времени в среднем на одну 

машину (1 машинно-час)[38]. Показателем интенсивности работы оборудования 

является коэффициент интенсивной его загрузки 

пл

ф

инт
ЧВ

ЧВ
К  , 

где ЧВф–фактическая среднечасовая выработка; 

ЧВпл– плановая среднечасоваявыработка. 

Обобщающий показатель, комплексно характеризующий использование 

оборудования, коэффициент интегральной нагрузки– представляет собой 

произведение коэффициентов экстенсивной и интенсивной загрузки 

оборудования 

ИК = Кпф ∙ Кинт. 

В процессе анализа изучаются динамика этих показателей и причины их 

изменения. Обеспеченность предприятия отдельными видами машин, 

механизмов, оборудования, помещениями устанавливается сравнением их 

фактического наличия с плановой потребностью, необходимой для выполнения 

плана по выпуску продукции [38, 46]. 

Также Г.В. Савицкая указывает, что обобщающими показателями, 

характеризующими уровень обеспеченности предприятия основными 

производственными фондами, являются показатели труда. 

1. Фондовооруженность труда– рассчитывается как отношение среднегодовой 

стоимости промышленно-производственных фондов к среднесписочной 

численности рабочих в смену 

ЧРср

ОПФср
Фв  , 

где ОПФср – среднегодовая стоимость промышленно-производственных фондов; 

ЧРср – среднесписочная численность рабочих в смену. 

2. Техническая вооруженность труда – отношение стоимости про-

изводственного оборудования к среднесписочному составу рабочих в смену 

ЧРср

ПО
Фв  , 

где ПО – стоимость производственного оборудования; 

ЧРср – среднесписочная численность рабочих в смену. 

Темпы роста данного показателя сопоставляются с темпами роста 

производительности труда. Желательно, чтобы темпы роста производительности 

труда опережали темпы роста технической вооруженности труда [37]. 

Для обобщающей характеристики эффективности использования основных 

средствиспользуются следующие показатели[29, 49, 50]. 
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1. Фондорентабельность (Фр) – отношение прибыли к среднегодовой 

стоимости основных средств 

Фр =  
ПН

ОПФср
∙ 100, 

где ПН – прибыль до налогообложения; 

ОПФср – среднегодовая стоимость промышленно-производственных фондов. 

2. Фондоотдача – отношение стоимости валовой (товарной) продукции или 

выручки от продаж к среднегодовой стоимости ОПФ 

Фо =  
В

ОПФср
∙ 100, 

где В – выручка от реализации продукции. 

3. Фондоотдача активной части ОПФ – отношение стоимости валовой 

(товарной) продукции или выручки от продаж к среднегодовой стоимости 

активной части основных средств 

Фо =  
В

ОПФа
∙ 100, 

где ОПФа – среднегодовая стоимость активной части основных фондов. 

4. Фондоемкость (Фе) – отношение среднегодовой промышленно-

производственных фондов к стоимости валовой (товарной) продукции или 

выручки от продаж за отчетный период 

Фе =  
ОПФср

В
∙ 100, 

где В – выручка от реализации продукции; 

ОПФср – среднегодовая стоимость производственных фондов. 

Использование основных фондов признается эффективным, если 

относительный прирост физического объема продукции или прибыли превышает 

относительный прирост стоимости основных фондов [37]. 

Таким образом, в целях проведения анализа обеспеченности предприятия 

основными средствами проводят анализ работы оборудования, который 

базируется на системе показателей, характеризующих использование его 

численности, времени работы и мощности. Для обобщающей характеристики 

эффективности использования основных средствиспользуются следующие 

показатели: фондорентабельность, фондоотдача, фондоемкость. 

 

1.3 Аудит амортизации основных средств 

Основной целью аудита  клоп является установление достоверности  клоп бухгалтерской 

(финансовой) отчетности  клоп экономических субъектов и  клоп соответствия совершенных 

ими  клоп финансовых и хозяйственных  клоп операций нормативным актам.  клоп 

Цель аудита  сон определяется законодательством, системой  сон нормативного 

регулирования аудиторской  сон деятельности, договорными обязательствами  сон 

аудитора и клиента. 

Цель  сон аудита амортизации основных  сон средств – составить  сон обоснованное мнение 

о  сон достоверности и полноте  сон информации об основных  сон средствах, отраженной 

всонфинансовой отчетности проверяемой  сон организации и пояснениях  сон к ней [8].  
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М.И.  авалс Баканов отмечает, что  авалс главными задачами аудита  авалс амортизации основных 

средств док является проверка следующих док пунктов. 

1. Обеспечения контроля док за наличием и док сохранностью основных док средств. 

2. Правильности отнесения док предметов к основным док средствам, их группировки док 

по классификации , при надлежности док и по характеру док участия в 

производственномсонпроцессе. 

3. Правильности оценки основных  парк средств в  парк учете. 

4. Правильности  парк оформления и  парк отражения в  парк учете операций  парк по поступлению и  авалс 

выбытию основных средств. 

5.  авалс Правильности начисления и  авалс отражения в учете  авалс амортизация и ремонтов  бар 

основных средств. 

6. Правильности  бар и эффективности использования основных  водив средств. 

7. Правильности  водив отражения данных  водив о наличии  водив и движении  водив основных средств  водив в 

бухгалтерском  водив учете и  водив отчетности[5]. 

Информационные источники,  там которые используются  там при  проведении  там аудита 

амортизации основных средств,  бар представлены ниже. 

1. Базовые  бар законодательные акты, регламентирующие  бар порядок осуществления 

финансового  бар и налогового учета  сорт основных средств. 

2.  сорт Приказ об  сорт учетной политике  сорт предприятия и  сорт полный перечень  сортпри ложений к  сорт 

нему. 

3.  сон Документы первичного учета,  сон касающиеся операций по  сонпри обретению, 

выбытию и  сон другому движению основных  сон средств (акты при ема-передачи  сон ОС–1, 

инвентарные карточки  сон учета, акты о  сон списании ОС–4 и  сон др.). 

4.  бар Учетные регистры по  бар счетам синтетического и  бар аналитического учета , 

при меняемые  бар на предприятии (по  бар счетам 01 «Основные  бар 

средства»,02 «Амортизация  бар основных средств», 03  бар «Доходные вложения в  бар 

материальные ценности», 07  бар «Оборудование к установке»,  бар 08 «Вложения во  

барвнеоборотные активы», 91  бар«Прочие доходы  авалс и расходы» и  авалс др. 

5. Договоры купли-продажи,  авалс аренды,  сорт ремонта основных  сорт средств. 

6. Техническая  там документация. 

7. Материалы  там инвентаризации основных  там средств. 

8. Бухгалтерская  парк (финансовая) отчетность.  парк 

Аудиторская  парк проверка основных  парк средств может  парк быть проведена  парк в несколько  

паркэтапов. 

1.  водив Постановкацели и  парк задач проведения  парк аудита. 

2. Осуществление  парк планирования проверки  парк и последующее  парк формирование 

рабочей программы аудиторской  парк проверки. 

3. Формирование мнения  сон аудитора посредством составления  сон аудиторского 

заключения или  сон письменной информации аппарату  сон управления проверяемого 

предприятия. 

4.  клоп Выработка мер и  клоп рекомендаций по дальнейшему  клоп совершенствованию учета. 

Для осуществления  клоп цели нужно: оценить  клоп систему внутреннего 

контроляклоппроверяемой фирмы, определить  клоп способы проверки, составить  клоп 

программу процедур проверки  клоп по существу [5].  
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Н.П.человек  Барышников указывает, что  человек  на этапе планирования  человек  аудита 

осуществляется предварительный  человек  анализ системы средств  человек  контроля, подлежащий 

подтверждению  человек  или изменению в  человек  ходе проведения проверки.человек  Процедуры 

тестирования включают  человек  в себя оценку  человек  системы внутреннего контроля,  человек  состоящей 

из среды  человек  и средств контроля  человек  и системы бухгалтерского  человек  учета[12].  сорт 

Ю.А.  сорт Данилевский, отмечает,  сорт что данные  сорт для предварительного  сорт анализа 

системы  сорт средств контроля  сорт и бухгалтерского  сорт учета получают  сорт посредством 

информации,  сорт полученной при   сорт ответе на  сорт следующие вопросы[6]. 

1.  клоп Верно, и в  клоп срок ли подлежат  клоп отражению в первичных  клоп документах и 

учетныхклопрегистрах операции по  клоп установке, разборке или  там перемещению основных  там 

средств. 

2. Правильно  там ли учтены  там основные средства,  там переданные в  там 

аренду.Осуществляется  там ли учет  там полученных в  там аренду основных  там средств на  там счетах 

забалансового  тамучета. 

3.  авалс Осуществляется ли инвентаризация основных средств,  авалс какова ее 

периодичность,  авалс каким образом оформляются  авалс результаты инвентаризации, каким  авалс 

образом проводится анализ  авалс итогов инвентаризационной проверки. 

4.  клоп Имеются ли у  клоп предприятия договоры страхования  клоп основных средств 

наклопслучаи форс-мажорных обстоятельств. Достаточен ли уровень  клоп страхового 

покрытия при  наступлении страховых случаев. 

5.  клоп Проводится ли анализ  клоп правильности расчета налога  клоп на имущество 

организаций  клоп и амортизационных начислений  клоп в целях уплаты  клоп налога  там на при быль  там 

организации. 

6. Осуществляется  там ли планирование  там расходов на  там покупку, сооружение,  там 

текущий и  там капитальный ремонт  там или модернизацию  там основных средств. Утвержден 

ли план (смета) указанных  человек затрат. 

7. Сравниваются ли  человек понесенные фактически затраты  человек  с запланированным 

уровнем, проводится ли анализ  человек  отклонения фактических сумм  человек  от 

запланированных, кто  человек  ответственен за проведение  человек  данного анализа и  человек  с какой 

периодичностью  бар он проводится. 

8. Есть  бар ли в организации  бар инструкция для внутреннего  бар использования по учету  бар 

операций движения основных  бар средств, затрат на  бар их ремонт или  бар модернизацию. 

Установлены  бар и соблюдаются ли  бар критерии отнесения расходов док к текущим и док 

капитальным. 

9. Проводится ли док сверка данных аналитического док учета основных средств док с 

данными учетных док регистров, Главной книгой. Какова периодичность данных  авалс 

сверок. 

10. Своевременно ли  авалс производится государственная регистрация  авалс основных 

средств, в  авалс случаях, установленных законодательными  сон актами. 

11. Существует ли  сон в организации комиссия  сон по при емке основных  сон средств [6]. 

Аудитору  сон необходимо получить информацию  сон и по другим  сон вопросом, если 

это,сонна основании его  сон суждения, требуется в  сон целях оценки системы  сон средств 

контроля исонпланирования объема и  сон конкретного перечня процедур  сон проверки. 
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В.И. Подольский указывает,  сон что, проведя оценку  сон системы организации 

финансового  сон учета и средств  сон контроля, аудитору необходимо  сон провести 

планирование  сон характера, объема и  сон временных рамок осуществления  сон процедур 

проверки в  сон части участка по  сон учету движения основных  сон средств. В ходе  сон 

выборочной проверки аудитору  сон нужно предварительно классифицировать  сон 

основные средства предприятия  сон на подгруппы по  сон следующим при  знакам: 

обособленность  сон по территориальному при  знаку,  сон технические характеристики, 

классификация  сон в учете, подразделение  сон в разрезе амортизационных  сон групп, прочие 

классификации,  сон характер которых находится  сон в зависимости от  сон специфики 

аудируемого лица.  сон Проводя отбор операций  сон по при обретению основных  сон средств, 

также необходимо  сон осуществить проверку следующих  сон групп операций 

выборочным  сон способом [7]. 

1. Операций  авалс по при обретению основных  авалс средств у российских  авалс предприятий  сорт и 

иностранных  сорт поставщиков. 

2. Операций  сорт по при  обретению  сорт и реализации  сорт основных средств,  сорт в которых 

участвуют аффилированные  бар лица. 

3. Операций, которые  бар были осуществлены в  бар конце отчетного  сорт периода и  сорт после 

отчетной  сорт даты. 

4. Операций  сорт по при обретению  сорт и списанию  сорт основных средств,  сорт которые были  сорт 

осуществлены в  сорт конце аудируемого  сорт отчетного док периода и начале док следующего. 

5. Прочие операции, док которые могут быть док объединены по определенному 

докпри знаку, на основе док профессионального суждения аудитора[13]. 

При планировании  парк аудита разрабатывается  парк рабочая программа,  парк содержащая 

юридическое  парк и экономическое  парк описание фирмы,  парк список источников  парк аудита, тесты  парк 

системы внутреннего  парк контроля и  парк процедуры аудита.  парк Описание фирмы  парк должно 

включать  парк данные об  парк организационно-правовой форме,  парк уровне технической  парк 

оснащенности, масштабах  парк деятельности, расположении  парк фирмы, наличии  парк торговых 

связей  парк и т.  парк д.  

Программа аудита основных  клоп средств представляет собой  клоп продолжение общего 

плана  клоп проверки и подробное  клоп описание процедур проверки,  клоп которые необходимы 

вклопцелях реализации плана  клоп проверки на практике.  клоп Она выступает в  клоп роли 

детализированной инструкции  клоп аудитору и его  клоп ассистентам и вместе  клоп с тем 

средством  клоп контроля качества выполненной  клоп аудиторской группой работы,  клоп которая 

необходима для  клоп аппарата управления аудиторской  клоп организацией или 

аудиторскойклопгруппой. 

И.Н. Богатая отмечает,  клоп что в список  клоп процедур программы аудита  клоп рационально 

включить следующие  клоп мероприятия [14]. 

1.  водив Выполнение рекомендаций  водив предыдущего периода  водив – данная  водив процедура 

является  водив первостепенной, так  водив как в  водив случае не  водив устранения замечаний  водив прошлой 

проверки,  водив аудитору важно  водив сделать выводы  водив о пересмотре  водив оценки системы  водив средств 

контроля  водив – для  водив внешней проверки,  водив о при  влечении  водив сотрудников, не  водив внесших 

исправления  водив в финансовый  водив учет к  водив ответственности –  водив для внутренней  там проверки. 

2. Проверка  там рациональности формирования  там организационно-технической и  там 

методической части  там учетной политики  там для целей  там финансового учета  там и 



23 

налогообложения  там – данная  там проверка производится  там с целью  там удостовериться, что  там 

избранная предприятием  там учетная политика  там соответствует положениям  там 

действующих нормативных  там актов, а  там также отвечает  там целям предприятия,  там и в  там том, 

что с  там помощью выбранных  там методов учета  там возможно составить  там правильную 

финансовую и налоговую  человек  отчетность. 

3. Проверка наличия  человек в организации графика  человек  документооборота и следования  человек  

сотрудников ему. По  человек  операциям, составляемым документам,  человек  графики которых не  человек  

указаны или отражены  человек  только формально, существует  человек  вероятность того, что  человек  

некоторые документы первичного  человек  учета могут отсутствовать,  человек  быть утерянными 

либо  человек при нятыми к учету  человек  позже срока, в  человек  некоторых документах могут  человек  быть 

сделаны при  писки,  человек  также существует риск  человек  злоупотреблений, поскольку 

отсутствие  человек  контроля может способствовать подобным  парк ситуациям. 

4. Проверка  парк законности документов  парк первичного учета,  парк составленных в  парк целях 

финансового  парк учета и  парк налогообложения. По  парк итогам проведения  парк данной проверки  парк 

аудитору необходимо  парк определить совокупный  парк уровень соблюдения  парк порядка 

оформления  парк документов по  парк выбранным операциям  парк и, обнаружив  парк ошибки, указать  парк 

их в  парк рабочих документах.  парк Данные по  парк операциям, не  парк оформленных 

оправдательными  парк документами, либо  парк оформленными неправильно  парк в 

обязательном  парк порядке должны  парк быть учтены  парк при  проверке  там учетного процесса  там 

предприятия. 

5. Проверка  там точности и  там полноты отражения  там первичного документа  там в регистрах  там 

синтетического учета.  там Целью данной  там процедуры является  там получение достаточных  там 

доказательств того,  там что при   тампри нятии документа  там к учету  там соблюдены следующие  там 

основные при  нципы:  там предприятие обладало  там достаточными основаниями  там для 

отражения  там этого документа,  там все документы,  там отражающие проверяемый  там участок 

учета  там были отражены  там в полном  там объеме и  там в срок  там в соответствии  там со своим  там 

экономическим смыслом,  там сотрудниками была  там осуществлена правильная  там разноска 

данных  там в бухгалтерскую  там программу, документ проведен в  человек  учете один раз. 

6.человек  Проверка организации хранения  человек  документов и организации  человек  доступа к ним  человек  – 

если в  человек  организации нет четких  человек  правил хранения документов  человек  в момент или  человек  после 

их исполнения,  человек  в том числе  человек  в архиве, что  человек  существует большая вероятность  человек  

возможности несанкционированного доступа  человек  к документации. 

7. Проверка  водив хода выполнения  водив инвентаризации основных  водив средств и  водив верной 

регистрации  водив ее итогов  водив в целях  водив бухгалтерского и  водив налоговая учета  водив – 

рассматриваемаяводивпроцедура выполняется  водив в целях  водив получения мнения  водив о том,  водив что 

инвентаризация  водив была проведена  водив в сроки  водив и по  водив правилам, установленным  водив 

законодательством, чтобыводивисключить ее  водив фальсификацию в  водив отношении 

анализируемых  водив объектов учетаводиваудируемого лица,  водив включая, находящиеся  водив в 

территориально  сорт обособленных подразделениях. 

9.  сорт Сопоставление информации,  сорт полученной из  сорт аналитического учета  сорт с 

показателями  сорт главной книги,  сорт информации первичных  сорт налоговых регистров  сорт 

аналитического учета  сорт с показателями  сорт учетных регистров  сорт налогового учета[13]. 

Цель указанной  сорт процедуры состоит  сорт в проверке  сорт того, что  сорт основные средства,  сорт 

указанные в  сорт балансовом отчете, существуют в док действительности. 
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10. Проверка законности док и правильности отнесения док объектов учета к док 

основным средствам и док включения их в док соответствующую группу для док целей 

бухгалтерского и док налогового учета – док в данном случае док аудитору необходимо 

обратить док внимание на основные док средства, которые не док используются в процессе док 

производства, не докприносят доход док организации. В док случае, если они док существуют 

аудитору необходимо док обсудить ситуацию с док руководством проверяемой 

организации док и решить, подлежат док ли такие средства док списанию с баланса, док как не  водив 

отвечающие критериям  водив активов. 

11. Проверка  водив правильности отражения  водив первоначальной стоимости  водив оценки 

основных  водив средств при   водив их поступлении  водив и переоценке  водив для целей  водив бухгалтерского 

иводивналогового учета  водив –  аудитор должен  водив убедится в  водив том, что  водивпри обретенные 

основныеводивсредства отражены  водив в учете  водив и отчетности  водив в правильной  водив оценке и  водив в 

соответствующем отчетном док периоде. 

12. Проверка правильности док расчета и отражения док в учете постоянных док и 

временных разниц, док постоянных и временных док налоговых активов, и док обязательств – 

на док стадии появления операции док должна быть выявлена док разница и совершена док ее 

последующая док регистрация в учете. 

13. док Проверка правильности составления док корреспонденции счетов по док 

отражению операций поступления докосновных  сорт средств на  сорт предприятие. 

14. Проверка  сорт законности прав  сорт предприятия на  сорт имеющиеся основные  сорт средства 

и  сорт отсутствие их  сорт обремененности правами  сорт третьих лиц. 

15.  сорт Проверка верности  сорт сумм амортизационных  сорт отчислений по  сорт группам 

основных  сорт средств в  сорт бухгалтерском и  сорт налоговом учете,  сорт отнесения сумм  сорт 

амортизации на  сорт соответствующие затратные  сорт счета, распределение  сорт их на  сорт прямые и  сорт 

косвенные расходы,  сорт правильности расчета  сорт и отражения  сорт временных разниц,  сорт 

возникающих при   сортпри менении различных  там методов расчета  там амортизации. 

16. Проверка  там правильности учета  там арендованных и  там переданных в  там аренду, а  там 

также переданных  там на ответственное  там хранение либо  там в залог  там объектов основных  там 

средств, необходимость данной  там процедуры обусловлена  там проверкой реальности  там и 

правильности  там определения стоимости  там аренды. 

17. Проверка  там законности и  там верности регистрации  там в учете  там итогов продажи  там и 

иного  там выбытия аудируемых  там объектов, а  там также расчета  там сумм налога  там на 

добавленную  там стоимость и  там прочих налогов  там в целях  там их отражения  там в финансовом  там 

учете, проводится в  там целях составления  там мнения от  там том, в  там полном ли  там объеме 

основные  там средства, права  там собственности на  там которые были  там утрачены фирмой,  там а 

также  там списанные в  там силу других  тампри чин объекты  там аудита, в  там реальности были  там 

списаны с  там баланса предприятия  там и отражаются  там ли в  там отчетности результаты  там 

(доходы и  там расходы) от  там реализации или  там прочего выбытия  там основных средств  там в 

полном  там объеме и  там в том  там отчетном периоде,  там в котором эти  авалс операции были 

произведены. 

18.  авалс Предоставление и отражение  авалс данных об основных  авалс средствах в 

бухгалтерском  авалс балансе и других  авалс формах отчетности предприятия  авалс – если 

аудитором  авалс были обнаружены какие-либо  авалс существенные данных об  авалс основных 

средствах, которые  авалс не были отражены  авалс в финансовой отчетности,  авалс ему необходимо 
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обсудить  авалс этот вопрос с  авалс аппаратом управления аудируемого  авалс лица и провести  авалс 

оценку влияния данного  авалс факта на уровень  авалс достоверности отчетности и  авалс 

сформировать соответствующих акт  авалс о расхождениях [13]. 

Документирование  бар процедур проверки, осуществляемых  бар в ходе проведения  бар 

аудиторской проверки основных  бар средств, осуществляется на  бар основании 

Федерального стандарта  бар аудита «Документирование аудита»,  бар методическими 

рекомендациями  человек  международных стандартов аудита  человек  (МСА) и внутренними  человек  

стандартами аудиторских фирм.  человек  

Подводя итоги док проведения контрольных процедур, док аудитор должен 

сгруппировать док все выявленные ошибки док и нарушения, дать док рекомендации по их док 

устранению, если это док возможно, а также док указать мероприятия повышения док 

эффективности функционирования системы док учета основных средств док и системы 

внутреннего док контроля. 

Таким образом, проверка  человек достоверности информации бухгалтерского  человек  учета и 

отчетности  человек  выполняется при   помощи  человек  аудиторских процедур. В  человек случае 

обнаружения ошибок  человек  аудитор определяет их  человек  характер, уровень существенности,  человек  

описывает процедуры аудита,  человек  способ формирования аудиторской  человек  выборки при  ее  человек  

использовании, т.е. обосновывает  человек  полноту и достаточность  человек при мененных 

аудиторских доказательств.человек  По итогам проведенной  человек  проверки аудитор может  человек  

разработать рекомендации по  человек  совершенствованию учета и  человек  устранению ошибок. 

Итак, при   человек  анализе методики проведения  человек  аудита учета амортизации  человек  основных 

средств раскрыты  человек  предложенные авторами подходы  человек  к методическому 

обеспечению  человек  аудита, которые позволяют  человек  разработать удобные в  человек  использовании 

методики и  человек  организовать процесс аудита  человек  предприятий-клиентов более 

рационально  человек  и эффективно, также  человек  исследованы аудиторские процедуры,  человек  

выполняемые в ходе  человек  аудиторской проверки, позволяющие  человек  получить полную 

информацию  человек  о достоверности данных  человек  бухгалтерского учета и  человек  отчетности 

основных средств  человек  и системы внутреннего  человек  контроля. 

 

Выводы  сон по разделу 1 

Под  сон основными средствами при  нято  сон 

пониматьсовокупностьсонпроизводственных, материально-вещественных ценностей,  сон 

функционирующих в процессе  сон производства в течение  сон длительного времени, 

сохраняющих  сон при  этом насонпротяжении всего периода  сон свою натурально-

вещественную форму  сон и переносящих их  сон стоимость на продукцию  сон по частям по  сон 

мере износа в  сон виде амортизации.  сон 

Стоимость объектов  сон основных средств погашается  сон посредством начисления 

амортизационных  сон отчислений. Положениями ПБУ  сон 6/01 установлены 

следующиесонспособа расчета амортизационных  сон отчислений: линейный способ,  сон 

способ уменьшаемого остатка, способ списания стоимости  сон по сумме чисел  сон лет 

полезного использования, способ списания стоимости  сон пропорционально объему  водив 

продукции. 

В целях  водив проведения анализа  водив обеспеченности предприятия  водив основными 

средствами  водив проводят анализ  водив работы оборудования,  водив который базируется  водив на 
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системеводивпоказателей, характеризующих  водив использование его  водив численности, времени  водив 

работы иводивмощности. Для  водив обобщающей характеристики  водивэффективности  водив 

использования основных  водив средствиспользуются следующие показатели: 

докфондорентабельность, фондоотдача, фондоемкость. 

Проверка док достоверности информации бухгалтерского док учета и отчетности док 

выполняется при  помощи док аудиторских процедур. В док случае обнаружения ошибок док 

аудитор определяет их док характер, уровень существенности, док описывает процедуры 

аудита, док способ формирования аудиторской док выборки при  ее док использовании, т.е. 

обосновывает полноту и док достаточность при мененных аудиторских док доказательств. 

По итогам док проведенной проверки аудитор док может разработать рекомендации док по 

совершенствованию учета док и устранению ошибок. 

При  бар анализе методики проведения  бар аудита учета амортизации  бар основных 

средств раскрыты  бар предложенные авторами подходы  бар к методическому 

обеспечению  бар аудита, которые позволяют  бар разработать удобные в  бар использовании 

методики и  бар организовать процесс аудита  бар предприятий-клиентов более 

рационально и эффективно, также исследованы  водив аудиторские процедуры,  водив 

выполняемые в  водив ходе аудиторской  водив проверки, позволяющие  водив получить полную  водив 

информацию о  водив достоверности данныхводивбухгалтерского учета  водив и отчетности  водив 

основных средств  водив и системы  водив внутреннего контроля. 
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2 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, АНАЛИЗ И АУДИТ АМОРТИЗАЦИИ 

ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ НА ПРИМЕРЕ ООО УК «ДОВЕРИЕ» 

 

2.1 Краткая организационно-экономическая характеристика предприятия 

ООО Управляющая компания «Доверие» создана 5 января 2005 года. 

В настоящее время ООО Управляющая Компания «Доверие» 

обслуживает28 многоквартирных жилых домов. 

Общество c ограниченной ответственностью Управляющая компания 

«Доверие» осуществляет следующие основные виды деятельности. 

1. Управление, в том числе доверительное, нежилыми и жилыми 

помещениями, зданиями, сооружениями и земельными участками. 

2. Обслуживание и эксплуатация жилого фонда. 

Миссия компании. 

1. Создание комфортной среды проживания жителей и деловой активности 

предпринимателей, постоянное улучшение качества и разнообразия 

предоставляемых услуг. 

2. Обеспечение повышение культуры обслуживания, рост профессионального 

мастерства персонала и внедрение ресурсосберегающих технологий на основе 

взаимовыгодного экономического сотрудничества и социальной 

удовлетворѐнности клиентов, работников и акционеров компании. 

Задачи компании. 

1. Создание комфортных условий для проживания людей в домах, 

находящихся в нашем управлении. 

2. Формирование положительного имиджа предприятий жилищно-

коммунального комплекса. 

3. Создание условий работы, позволяющих повысить престижность работы в 

жилищно-эксплуатационных предприятиях. 

4. Применение новых технологий, в процессе технического обслуживания 

недвижимости и в управленческом процессе.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.1 – Организационная структура ООО УК «Доверие» 
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Структура компании имеет следующие подразделения: отдел технического 

аудита, договорной отдел, отдел пo работе c обращениями,производственно-

технический отдел, эксплуатационно-энергетический отдел, складское хозяйство, 

финансово-экономический отдел. 

Проведем оценку финансовых результатов предприятия ООО УК «Доверие». 

Представим расчеты (таблица 2.1). 

Таблица 2.1 – Оценка динамики финансовых результатов ООО УК «Доверие» 

Наименование 
2015 год, 

тыс. руб. 

2016 год, 

тыс. руб. 

2017 год, 

тыс. руб. 

Отклонение 

2016 / 2015 
2017 / 

2016 

Выручка от продаж 31880 32987 25088 1107 -7899 

Себестоимость 20544 18544 17977 -2000 -567 

Валовая прибыль 11366 14443 7111 3077 -7332 

Коммерческие расходы 2355 1899 796 -456 -1103 

Управленческие расходы 963 852 452 -111 -400 

Прибыль от продаж 8018 11692 5763 3674 -5929 

Проценты к получению 0 0 0 0 0 

Проценты к уплате 0 0 0 0 0 

Прочие доходы 520 412 221 -108 -191 

Прочие расходы 412 654 321 242 -333 

Прибыль до 

налогообложения 7086 11450 5663 4364 -5787 

Налог на прибыль 1417 2290 1132 873 -1158 

Чистая прибыль 5669 9160 4531 3491 -4629 

 

Выручка от продаж выросла в 2016 г. по сравнению с 2015 г. на 1107 тыс. руб., 

а за 2017 г. по сравнению с 2016 г. сократилась на 7899 тыс. руб. Прибыль от 

продаж в 2015 г. составила 8018 тыс. руб., в 2016 г. выросла на 921 3674. 

руб.,а за 2017 г. сократилась на 5929 тыс. руб. Представим полученные данные о 

динамике финансовых результатов ООО УК «Доверие» (рисунок 2.2). 

 
Рисунок 2.2 – Финансовые результаты ООО УК «Доверие»  
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Чистая прибыль организации в 2015 г. составила 5669 тыс. руб.,в2016 г. – 

9160 тыс. руб., за 2017 г. – 4531 тыс. руб. Это свидетельствует о некотором 

снижении эффективности деятельности организации ООО УК «Доверие».  

Оценка рентабельности деятельности ООО УК «Доверие» (таблица 2.2). 

Таблица 2.2 – Оценка рентабельности деятельности предприятия 

Наименование показателя 
2015 год, 

% 

2016 год, 

% 

2017 год, 

% 

Рентабельность издержек  39,03 63,05 32,06 

Рентабельность оборота  25,15 35,44 22,97 

Норма прибыли  17,78 27,77 18,06 

 

Представим полученные данные (рисунок 2.3). 

 

Рисунок 2.3 – Показатели рентабельности деятельности предприятия 

Рентабельность издержек  клоп ООО УК «Доверие»  клоп в 2015 г.  клоп составила 

39,03 %,в 2016 г. выросла  клоп до 63,05%, за 2017  клоп г. сократилась до  клоп 32,06%.  клоп Рост 

рентабельности оборота  клоп в 2016 г.  клоп по сравнению с  клоп 2015 г. составил  клоп 

10,29 %.,в 2017 г.  клоп по сравнению с  клоп 2016 г. она  клоп снизилась на 12,47%. Норма  клоппри были 

деятельности ООО  клоп УК «Доверие» в  клоп 2015 г. составила  клоп 17,78%,  клоп в 2016 г.  клоп выросла 

до 27,77%, в  клоп 2017 г. упала  клоп до 18,06%. 

Анализируя данные финансовые док показатели за несколько док лет можно сделать док 

вывод о их док небольшом снижении. Это док негативно влияет на док экономическую 

ситуацию предприятия, док но деятельность ООО док УК «Доверие» все док равно остается 
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2.2 Организация бухгалтерского учета основных средств и амортизации на 

предприятии 

Бухгалтерский учет  водив в ООО  водив УК «Доверие»  водив осуществляется бухгалтерией  водив как 

самостоятельным  водив структурным подразделением  водив под руководством  водив главного 

бухгалтера.  водивПредприятие  клоп находится на общем  клоп режиме налогообложения.  

Учет на предприятии  клоп ведется автоматизированным способом  клоп в 

программе«1С: Бухгалтерия».  

Главный  сон бухгалтер действует в  сон соответствии с Федеральным  сон законом                                 

№ 402–ФЗ от  сон 06.12.2011 г. «О  сон бухгалтерском учете», Положением  сон по ведению 

бухгалтерского  сон учета и отчетности  сон в Российской Федерации  сон № 34н. 

Основные элементы учетной политики ООО  сон УК «Доверие» для  сон целей 

бухгалтерского учета  сон основных средств. 

1.  там Косновным  там средствам относится  там имущество со  там сроком полезного 

использования более 12  авалс месяцев. 

2. Определение срока  авалс полезного использования объекта  авалс основных средств 

производится  авалс исходя из ожидаемого  авалс срока использования этого  авалс объекта в 

соответствии  авалс с ожидаемой производительностью  авалсили мощностью. 

3.человек  Срок полезного использования  человек  основных средств для  человек  целей бухгалтерского 

учета  человек  устанавливать на основании  человек  Классификатора основных средств,  человек  

утвержденного постановлением Правительства РФ  там от 01.01.2002г.  там № 1. 

4.  там При проведении  там реконструкции или  там модернизации предприятием  там 

пересматривается срок  там полезного использования  бар по объекту основных  бар средств 

5. Стоимость основных  бар средств предприятия погашается  бар путем начисления 

амортизации  бар в течение срока  бар их полезного использования линейным способом. 

6. док Переоценка основных средств  сон не производится. 

7. Ремонт основных  там средств отражается  там путем включения  там фактических затрат  там 

в себестоимость  там продукции (работ,  там услуг) по  там мере выполнения  там ремонтных работ.  там 

Обобщим  там положения учетной  там политики по  там учету основных  там 

средств (таблица 2.3). 

Таблица 2.3 – Положения учетной политики по учету основных 

средствООО УК «Доверие» 
Участок учета Применяемый способ в ООО УК «Доверие» 

Включение в состав основных средств 

Имущество более 100 тыс. руб.  

за единицу, сроком полезного использования 

более 12 мес.  

Определение срока полезного 

использования 
Согласно Классификатору основных средств 

Начислениеамортизации Линейный способ 

Переоценкаосновных средств Не производится 

Затрата на ремонт основных средств Включаются в себестоимость 

Резерв на ремонт основных средств Не создается 
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Таким образом, можно сделать вывод о том, что основные положения учетной 

политики по учету основных средств ООО УК «Доверие» соответствуют 

требованиям законодательства.  

Характеристика первичных документов, используемыхООО УК «Доверие» 

для учета основных средств (таблица 2.4). 

Таблица 2.4 – Характеристика первичных документов, 

используемыхООО УК «Доверие» 
Название первичного документа Назначение документа 

Акт о приеме-передаче объекта 

основных средств  (ОС–1) 

Применяется для оформления и учета операций 

приема, приема-передачи объектов основных 

средств  

Акт о списании объекта основных 

средств (кроме автотранспортных 

средств)(ОС–4) 

Применяются для оформления и учета списания 

пришедших в негодность объектов основных 

средств 

Акт о списании автотранспортных 

средств(О–4а) 

Применяются для оформления и учета списания 

пришедших в негодность автотранспортных 

средств  

Инвентарная карточка учета объекта 

основных средств(ОС–6)  

Применяются для учета наличия объекта основных 

средств, а также учета движения его внутри 

организации 

Акт о приеме (поступлении) 

оборудования(ОС–14) 

Применяется для оформления и учета 

поступившего на склад оборудования с целью 

последующего использования его в качестве 

объекта основных средств 

Акт о приеме-передаче оборудования в 

монтаж(ОС–15) 

Применяется для оформления и учета 

поступившего на склад оборудования с целью 

последующего использования его в качестве 

объекта основных средств. 

Акт о выявленных дефектах 

оборудования(ОС–16) 

Применяется для оформления и учета 

поступившего на склад оборудования с целью 

последующего использования его в качестве 

объекта основных средств. 

 

На  водив предприятии ООО  водив УК «Доверие»  водив учет основных  водив средств 

представляетводивсобой, в  водив первую очередь,  водивпообъектный учет,  водив ведущийся 

бухгалтерской  водив службой организации  водив с использованием  водив инвентарных карточек  водив 

учета основных  водив средств (форма  водив № ОС–6).  водив 

Инвентарная карточка  сон открывается на каждый  сон инвентарный объект.  

В ООО УК  клоп «Доверие» при  организации  клоп учета и контроля  клоп за сохранностью 

основных  клоп средств каждому объекту  клоп основных средств при  сваивается  клоп при  

при нятии их  клоп к бухгалтерскому учету  клоп соответствующий инвентарный номер.  клоп 

Присвоенный  сорт инвентарному объекту  сорт номер обозначается  сорт путем нанесения  сорт 

краской. 

Поступление  сон (приемка) основных средств  сон в организацию ООО  сон УК «Доверие» 

оформляется  сон актом при  емки-передачи основных  сон средств по форме  сон № ОС–1 

насонкаждый отдельный объект.  сон 

Акт составляется  клоп комиссией в одном  клоп экземпляре.  



32 

Для оформления  водивпри емки-сдачи основных  водив средств из  водив ремонта, реконструкцииводиви 

модернизации  водив (восстановление основных  водив средств) в  водив ООО УК  водив «Доверие» 

при меняется  водив «Акт при  емки-сдачи  водив отремонтированных, реконструированных  водив и 

модернизированных  водив объектов» по  водив форме №  водив ОС–3. 

Для учета  водив основных средств  водив согласно рабочему  водив плану счета  водив в 

организацииводивиспользуются следующие  водив счета для  водив учета основных  водив средств (таблица 

2.5). 

Таблица 2.5 – Счета по учету основных средств согласно рабочему плану 

счетов ООО УК «Доверие» 
Номер 

счета и 

субсчета 

Наименование счета (субсчета) Вид счета 

01 Основные средства А 

01.1 Основные средства в организации А 

01.2 Выбытие основных средств А 

02 Амортизация основных средств П 

02.1 
Амортизация основных средств, учитываемых на счете 01 П 

02.2 Амортизация имущества, учитываемого на счете 03 П 

03 Доходные вложения в материальные ценности А 

07 Оборудование к установке А 

08 Вложения во внеоборотные активы А 

08.1 Приобретение земельных участков А 

08.2 Приобретение объектов природопользования А 

08.3 Строительство объектов основных средств А 

08.4 Приобретение отдельных объектов основных средств А 

08.8 

Выполнение научно-исследовательских, опытно-

конструкторских и технологических работ 
А 

 

Принятые  сорт к учету  сорт первичные документы  сорт систематизируются и  сорт отражаются в 

регистрах  сон по счетам. 

1. 01 «Основные средства»  сон – счет активный.  сон Сальдо – показывает  сон остаток 

основных средств  сон на начало и  сон на конец отчетного  сон периода. Оборот по  сон дебету 

счета 01 «Основные  сон средства» отражается поступление  сон основных средств в  

сонорганизацию, оборот по  сон кредиту счета 01  сон «Основные средства» –  бар выбытие 

основных средств, 

2.  бар08 «Вложения  бар во внеоборотные активы»,  барсубсчет 4 «Приобретение  бар объектов 

основных средств»  бар – счет активный.  бар Сальдо – не  бар имеет. Оборот по  бар дебету 

счета 08 отражается док формирование первоначальной стоимости док объектов 

основных средств док при  поступлении их док в организацию.  

Оборот по кредиту док счета 08 «Вложения док во внеоборотные активы» док показывают 

сформированную первоначальную док стоимость объектов основных док средств, по 

которой док они будут учитываться док на балансе , при  докпри нятии их к док бухгалтерскому 

учету. Согласно док ПБУ 6/01 стоимость док объектов основных средств, док которые 

выбывают или док постоянно не используются док для производства продукции, док 

выполнения работ или док оказания услуг, либо док для управленческих 
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нуждорганизации, подлежит  бар списанию с бухгалтерского  бар учета.  

Бухгалтерские  бар записи по движению  бар основных средств (таблица 2.6). 

Таблица 2.6 – Бухгалтерские записи по движению основных средств в 

ООО УК «Доверие» 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 

Корреспонденция счетов 

дебет кредит 

Приобретены основные средства у 

поставщика 10 000 08 60 

Выделена сумма НДС по купленным 

основным средствам 1800 19 60 

Приняты основные средства к учету (введены 

в эксплуатацию) 10 000 01 08 

Списана сумма начисленной амортизации 

при выбытии основных средств 

7500 

3500 

01 

02 

01 

01 

Списана остаточная стоимость  4000 91 01 

Выставлен счет-фактура на продажу 

основных средств 8000 62 91 

Выделена сумма НДС при реализации 

основных средств 1220 91 68 

Определена прибыль от реализации 

основных средств 4000 91 99 

 

Выбытие  там основных средств  там отражается на  там счете 91  там «Прочие доходы  там и 

расходы»активно-пассивный.  там Сальдо –  там не имеет.  там По дебету  там счету 91  там «Прочие 

доходы  там и расходы»  там отражаются прочие  там расходы организации,  там связанные с  там 

выбытием основных  там средств. По  там кредиту счета  там 91 «Прочие  там доходы и  там расходы» 

отражаются  там прочие доходы  там организации, связанные  там с выбытием  там основных 

средств.  там В конце  там каждого месяца  там счет 91  там «Прочие доходы  там и расходы»  там 

закрывается на  тамсчет 99 «Прибыль  там и убытки».  там К счету  там 91 «Прочие  там доходы и  там 

расходы» открываются  там следующие субсчета:  там 91/1 –  там «Прочие доходы»,  там 91/2 –  там 

«Прочие расходы», 91/9 – «Сальдо  бар прочих доходов и  бар расходов». 

Для определения списания  бар основных средств при  казом  бар руководителя 

создается постоянно  бар действующая комиссия, в  бар состав которой входят  бар 

соответствующие должностные лица,  бар в том числе  бар главный бухгалтер (бухгалтер)  бар 

и лица, на  бар которых возложена ответственность  бар за сохранность основных  бар средств. 

В подобных  бар случаях  парк в компетенцию  парк комиссии входит  парк следующие функции. 

1.  парк Осмотр объекта,  парк подлежащего списанию,  парк установление непригодности  парк 

объекта к  парк восстановлению и дальнейшему  клоп использованию. 

2. Установление при  чин  клоп списания объекта (физический  клоп и моральный 

износ,клопреконструкция, нарушение условий  клоп эксплуатации, аварии, стихийные  клоп 

бедствия и иные  клоп чрезвычайные ситуации, длительное  клоп неиспользование объекта 

дляклоппроизводства продукции (работ,  клоп услуг) либо для  клоп управленческих  водив нужд. 

3. Выявление  водив лиц, по  водив вине которых  водив произошло преждевременное  водив выбытие 

объектов  водив основных средств  водив из эксплуатации,  водив внесение предложений  водив о 

при влеченииводивэтих лиц  водив к ответственности,  водив установленной  бар действующим 

законодательством. 
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4. Возможность  бар использования отдельных узлов,  бар деталей, материалов 

списываемого  бар объекта и оценка  бар исходя из цен  бар возможного использования, 

контроль за изъятием  бар из списываемых основных  бар средств цветных и  бар драгоценных 

металлов, определение  бар веса и сдача  парк на соответствующий  парк склад. 

5. Осуществление  парк контроля за  парк изъятием из  парк списываемых объектов  парк основных 

средств  парк цветных и  парк драгоценных металлов,  парк определением их  парк количества, веса. 

6.  парк Акт на  парк списание автотранспортных  парк средств (форма  парк № ОС–4 а). 

7. Инвентарная  сон карточка учета объектов  сон основных средств (форма  сон №ОС–6).человек  В 

этой карточке  человек  ведется аналитический учет  человек  основных средств. Карточка  человек 

составляется на каждый  человек  объект основных средств  человек  в отдельности. В  человек карточке 

указывается наименование,  человек  инвентарный номер, первоначальная  человек  или 

восстановительная стоимость  человек  объектов основных средств,  человек  сумма амортизации, 

остаточная  человек  стоимость, способ начисления  человек  амортизации, характеристика, дата  человек  

поступления, ввода в  человек  эксплуатацию, выбытия. 

Таким образом,  авалс учет основных средств  авалс в ООО УК  авалс «Доверие» 

регламентируется Положением  авалс по бухгалтерскому учету  авалс «Учет основных 

средств»  авалс ПБУ 6/01. Основные  авалс средства при нимаются к  авалс бухгалтерскому учету по  авалс 

первоначальной стоимости. Для  авалс учета основных средств  авалс используются счета, 

предусмотренные  авалс рабочим планом счетов  авалс предприятия ООО УК  авалс «Доверие». 

Согласно  парк учетной политики  парк предприятия ООО  парк УК «Доверие»  парк и в  парк 

бухгалтерском и  парк налоговом учете  парк амортизация по  парк основным средствам  парк 

начисляется линейным  парк способом.  

При линейном  парк методе годовая  парк сумма амортизационных  парк отчислений 

определяется  парк как произведение  парк первоначальной стоимости  парк объекта основных  парк 

средств и  парк нормы амортизации,  парк исчисленной исходя  парк из срока  парк его полезного  парк 

использования 

Аг = ПС ∙ НА, 

где ПС – первоначальная (восстановительная) стоимость объекта основных 

средств; 

НА – норма амортизации, рассчитанная исходя из срока полезного 

использования объекта основных средств. 

Для учета амортизации используют пассивный счет 02 «Амортизация 

основных средств». Кредитовое сальдо счета 02 «Амортизация основных средств» 

отражает сумму начисленной амортизации по поступившим и действующим 

основным средствам. По дебету отражают сумму амортизации по выбывшим 

основным средствам. 

Таблица 2.7 – Рассмотрим порядок начисления 

амортизацииООО УК «Доверие» за 2017 г. 

Группа 

основных 

средств 

Используемый 

метод 

амортизации 

Норма 

амортизации, 

% 

Первоначальная 

стоимость на 

начало года, тыс. 

руб. 

Амортизация 

за год, тыс. 

руб. 

Накопленная 

амортизация, 

тыс. руб. 

Здания Линейный 4,00 3695 148 2726 

Машины и 

оборудование 
Линейный 

20,00 8012 1602 5000 
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Окончание таблицы 2.7 

Группа 

основных 

средств 

Используемый 

метод 

амортизации 

Норма 

амортизации, 

% 

Первоначальная 

стоимость на 

начало года, тыс. 

руб. 

Амортизация 

за год, тыс. 

руб. 

Накопленная 

амортизация, 

тыс. руб. 

Транспортные 

средства 
Линейный 

10,00 400 40 131 

Прочие Линейный 33,33 1189 342 847 

 

Таким образом, амортизационные отчисления за год по линейному методу 

составили 2132 тыс. руб. 

Рассмотрим пример начисления амортизационных отчислений по 

зданиюООО УК «Доверие». 

Первоначальная стоимость здания автошколы составляет 3695 тыс. руб. Срок 

полезного использования – 25 лет. 

Годовая норма амортизации при линейном методе 

На =
1

𝑛
∙ 100, 

где n – срок полезного использования в годах. 

Годовая норма амортизация по зданию 

На =
1

25
∙ 100 = 4. 

Годовая сумма амортизационных отчислений в тыс.руб. 

Аг = 3695 ∙ 4 % = 147,8. 
Ежемесячная сумма амортизационных отчислений в тыс.руб. 

Ам =
147,8

12
= 12316,67. 

В учете предприятия будет сделана следующая запись на счетах 

бухгалтерского учета. 

Дебет 20 «Основное производство» Кредит 02 «Амортизация основных 

средств» – 12 316,67 руб. – начислена ежемесячная амортизация по зданию. 

Счет 20 «Основное производство» используется потому, что здание 

автошколы относится к основному виду деятельности предприятия. 

Таким образом, согласно учетной политики предприятия ООО УК «Доверие» 

и в бухгалтерском и налоговом учете амортизация по основным средствам 

начисляется линейным способом. Для учета амортизации используют пассивный 

счет 02 «Амортизация основных средств».учет основных средств в 

ООО УК «Доверие» регламентируется Положением по бухгалтерскому учету 

«Учет основных средств» ПБУ 6/01. Основные средства принимаются к 

бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости. Амортизационные 

отчисления за год по линейному методу составили 2132 тыс. руб. 
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2.3 Динамика показателей амортизации основных средств 

Рассмотрим динамику состава основных средств 

предприятияООО УК «Доверие» за 2015–2017 г. на основании данных 

бухгалтерской отчетности.  

Результаты расчетов (таблица 2.8). 

Таблица 2.8 – Состав и динамика основных средств 

ООО УК «Доверие»за 2015–2017 г. (по остаточной 

стоимости) 

Наименование показателя 
2015 год, 

тыс. руб. 

2016 год, 

тыс. руб. 

2017 год, 

тыс. руб. 

Изменение 

2016/2015 2017/2016 

Здания 2144 1188 969 -956 -219 

Машины и оборудование 4124 3441 3012 -683 -429 

Транспортные средства 369 352 269 -17 -83 

Прочие 1233 1144 847 -89 -297 

Итого 7870 6125 5097 -1745 -1028 

 

Представим полученные данные графически (рисунок 2.4). 

 
Рисунок 2.4 – Состав и динамика основных средств ООО УК «Доверие» 

за 2015–2017 г. 

Данные представленные в таблице 2.8 в целом показывают снижение 

основных средств ООО УК «Доверие» и в 2016 г. и в 2017 г. Данная динамика в 

сокращении основных средств связана с тем, что ООО УК «Доверие» в течение 

анализируемого периода не обновляла свои основные фонды, а снижение их 

стоимости было вызвано начислением амортизации. 
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Рассмотрим структуру основных средств ООО УК «Доверие»за 2015–2017 г. 

(таблица 2.9). 

Таблица 2.9 – Структура основных средств ООО УК «Доверие» 

Наименование 

показателя 

2015 год, 

% 

2016 год, 

% 

2017 год, 

% 

Изменение 

2016/2015 2017/2016 

Здания 27,24 19,40 19,01 -7,85 -0,38 

Машины и оборудование 52,40 56,18 59,09 3,78 2,91 

Транспортные средства 4,69 5,75 5,28 1,06 -0,47 

Прочие 15,67 18,68 16,62 3,01 -2,06 

Итого 100,00 100,00 100,00 0,00 0,00 

 

Данные, рассчитанные в таблице 2.9, свидетельствуют о том, что наибольший 

удельный вес в основных средствах за все анализируемые периоды занимали 

машины и оборудование. На втором месте находились здания (рисунок 2.5). 

 
Рисунок 2.5 – Структура основных средств ООО УК «Доверие»за 2015–2017 г. 

Также значительную часть занимали прочие виды основных средств, 

представленные офисной техникой. 

Далее рассмотрим сумму накопленной амортизации по группам основных 

средств ООО УК «Доверие» (таблица 2.10). 

Таблица 2.10 – Сумма накопленной амортизации по группам основных средств 

ООО УК «Доверие» 

Наименование 

показателя 

2015 год, 

тыс.руб. 

2016 год, 

тыс.руб. 

2017 год, 

тыс.руб. 

Изменение 

2016/2015 2017/2016 

Здания 2430 2578 2726 148 148 

Машины и оборудование 2770 3398 5000 2372 1602 

Транспортные средства 51 91 131 40 40 

Прочие 342 505 847 163 342 

Итого 5593 6572 8704 979 2132 

 

В 2016 г. по сравнению с 2015 г. сумма накопленной амортизации по 

основным средствам увеличилась с 5593 тыс. руб. до 6572 тыс. руб., а в 2017 г. по 
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сравнению с 2016 г. – до 8706 тыс. руб. При этом за все анализируемые периоды 

наибольшее увеличение накопленной амортизации происходило по машинам и 

оборудованию.  

Представим полученные данные (рисунок 2.6). 

 
Рисунок 2.6 – Сумма накопленной амортизации по группам основных средств 

ООО УК «Доверие» 

Рассмотрим структура накопленной амортизации по группам основных 

средств ООО УК «Доверие» (таблица 2.11). 

Таблица 2.11 – Структура накопленной амортизации по группам основных 

средств ООО УК «Доверие» 

Наименование показателя 
2015 год, 

% 

2016 год, 

% 

2017 год, 

% 

Изменение 

2016/2015 2017/2016 

Здания 43,45 39,23 31,32 -4,22 -7,91 

Машины и оборудование 49,53 51,70 57,44 2,18 5,74 

Транспортные средства 0,91 1,38 1,51 0,47 0,12 

Прочие 6,11 7,68 9,73 1,57 2,05 

Итого 100,00 100,00 100,00 0,00 0,00 

 

Наибольшую долю в структуре накопленной амортизации предприятия 

занимала амортизация по машинам и оборудование, на втором месте находилась 

амортизация зданий, что связано с высокой долей данных активов в совокупной 

сумме основных средств предприятия. 

 

Представим полученные данные (рисунок 2.7). 
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Рисунок 2.7 – Структура накопленной амортизации по группам основных 

средств ООО УК «Доверие» 

Таким  там образом, рассчитанные данные  там в целом  там показывают снижение  там 

основных средств  там ООО УК  там «Доверие» и  там в 2016  там г. и  там в 2017  там г. Данная  там динамика в  там 

сокращении основных  там средств связана  там с тем,  там что ООО  там УК «Доверие»  там в течение  там 

анализируемого периода  там не обновляла  там свои основные  там фонды, а  там снижение их  там 

стоимости было  там вызвано начислением  там амортизации. Наибольший  там удельный вес  там в 

основных  там средствах за  там все анализируемые  там периоды занимали  там машины и  там 

оборудование. На  там втором месте  там находились здания.  тамВ  там 2016 г.  там по сравнению  тамс  там2015 

г. сумма  там накопленной амортизации  там по основным  там средствам увеличилась  там с 5593 

тыс. руб.  там до 6572  там тыс. руб.,  там а в  там 2017 г.  там по сравнению  там с 2016  там г. – до  там 8706 тыс.  авалс руб. 

Наибольшую долю  авалс в структуре накопленной  авалс амортизации предприятия занимала  авалс 

амортизация по машинам  авалс и оборудование, на  авалс втором месте находилась  авалс 

амортизация зданий, что  авалс связано с высокой  авалс долей данных активов  авалс в совокупной 

сумме  авалс основных средств предприятия. 

 

2.4 Аудит амортизации основных средств 

Проведем подготовку и планирование аудита амортизации основных средств в 

ООО УК «Доверие». На начальном этапе необходимо изучить и оценить 

надежность системы бухгалтерского учета и внутреннего 

контроляООО УК «Доверие» с помощью нижеприведенных тестов (таблица 2.12). 

Таблица 2.12 – Оценка эффективности системы бухгалтерского 

учетаООО УК «Доверие» 
Показатели Критерии Баллы 

1. Проявляет ли руководство озабоченность по поводу 

недостатков в системе учета амортизации основных 

средств? 

Да 0  

Нет 5  

Не всегда 3 3 

2. Соответствует ли по квалификации бухгалтер, 

занимающийся участком учета амортизации основных 

средств? 

Да 5 5 

Нет 0  

Не всегда 3  

3. Отражены ли в учетной политике положения в части 

учета амортизации основных средств? 

Да 5 5 

Нет 3  
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Окончание таблицы 2.12 

4. В соответствии ли с общепринятыми принципами 

ведется бухгалтерский учет амортизации основных 

средств? 

Да 5 5 

Нет 0  

Не всегда 3  

5. Полностью ли автоматизирован учет амортизации 

основных средств? 

Да 5 5 

Нет 0  

Не всегда 3  

6. Справляется ли бухгалтер, занимающийся учета 

амортизации основных средств с объемом работы? 

Да 5 5 

Нет 0  

7. Было ли выявлено в ходе предыдущей проверки 

ошибки в учете амортизации основных средств? 

Да 0  

Нет 5 5 

8. Контролирует ли главный бухгалтер правильность 

учета амортизации основных средств? 

Да 5 5 

Нет 0  

Не всегда 3  

9. В организации сравнительно низкая зарплата, 

вследствие чего персонал не заинтересован работать? 

Да 0  

Нет 5 5 

Не всегда 3  

10. В хорошем ли состоянии находятся учетные 

регистры по учету амортизации основных средств? 

Да 5 5 

Нет 0  

Не всегда 3  

11. Участвуют ли в расчетах по формированию 

первоначальной стоимости амортизации основных 

средств начальники отделов? 

Да 5 5 

Нет 0  

Не всегда 3  

12.Проходит ли бухгалтер занимающийся учетом 

амортизации основных средств курсы повышения 

квалификации, посещает ли соответствующие 

семинары? 

Да 5  

Нет 0 0 

Не всегда 
3  

 

Определение фактической степени надежности системы бухгалтерского 

учета (таблица2.13). 

Таблица 2.13 – Определение фактической степени надежности системы 

бухгалтерского учета 

Наименование показателя Баллы 
Уровень надежности системы бухгалтерского 

учета, % 

Максимальная сумма баллов для 

аудируемой компании 
65 

81,53 

Ун =
Фактическая сумма баллов 

Максимальная сумма баллов
∙ 100 % 

Фактическая сумма баллов у 

проверяемой компании 
53 
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Степень надежности системы бухгалтерского учета может быть оценена как 

высокая (81,53%).  

Расчет риска надежности системы бухгалтерского учета (таблица 2.14). 

Таблица 2.14 – Расчет риска надежности системы бухгалтерского учета 

Качественная оценка 

контрольных рисков 
Уровень риска, % 

Уровень рискованности 

(100% - Фактический уровень надежности 

системы учета, %) 

Низкий 10–0 – 

Средний (Умеренный) 50–11 18,47  

Высокий 
70–51 

– 100–71 

 

Результаты тестирования системы внутреннего контроля ООО УК «Доверие» 

представлены в приложении Г.  

Расчет фактического уровня надежности системы внутреннего контроля 

ООО УК «Доверие» (таблица 2.15). 

Таблица 2.15 – Фактическая надежность системы контроля 

ООО УК «Доверие» 

Показатель Баллы 
Фактический уровень надежности системы 

внутреннего контроля, % 

Максимальная сумма 

баллов для проверяемой 

фирмы 125 

52,8 

Уф =
Фактическая сумма баллов 

Максимальная сумма баллов
∙ 100 % 

Фактическая сумма 

баллов для проверяемой 

фирмы 66 – 

 

Оценка надежности системы внутреннего контроля составляет 52,8% и может 

быть рассматриваться как средняя. 

Оценка риска системы внутреннего 

контроляООО УК «Доверие» (таблица 2.16). 

Таблица 2.16 – Оценка риска системы внутреннего 

контроляООО УК «Доверие» 

Качественная оценка 

контрольного риска 

Проценты 

Контрольного 

риска (КР) 

Оценка риска (100% - Фактическая надежность 

системы внутреннего контроля в процентах) 

Низкий 10–0 – 

Средний (Умеренный) 50–11 47,2 

Высокий 70–51 – 

 

Первичная оценка системы внутреннего контроля предприятия, основанная на 

информации учетной политике ООО УК «Доверие», показала, что 

рассматриваемое предприятие не имеет службы внутреннего контроля. Контроль 

за работой бухгалтерского аппарата в методическом разделе производится 

главным бухгалтером, а по организационной части – директором. Контроль за 
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работой главного бухгалтера также производится директоромООО УК «Доверие». 

В связи с этим можно сказать, что внутренней контроль ООО УК«Доверие» 

является не надежным, поскольку не может предупредить о появлении 

недостоверных данных и выявить недостоверную информацию в пределах 

конкретного временного отрезке после ее возникновения.  

Произведем расчет внутрихозяйственного риска в процентах 

Вр = 100 − 90 = 10. 
Произведем расчет риска средств контроля в процентах 

Рск = 100 − 80 = 20. 

Произведем расчет риска необнаружения в процентах 

Рн =
5

10 ∙ 20
= 0,025. 

Произведем расчет аудиторского риска в процентах 

Ар = 10 ∙ 20 ∙ 0,025 = 5. 
Таким образом, проведенный тест оценки аудиторского риска на уровне 

работы и анализ среды контроля ООО УК «Доверие» показал, что 

внутрихозяйственный риск оценен как средний, риск системы внутреннего 

контроля – как высокий. Общая величина аудиторского риска находится на 

уровне 5%, что является приемлемым значением данного показателя. 

Проведем расчет уровня существенности для осуществления аудита учета 

основных средств в ООО УК «Доверие». 

В качестве уровня существенности понимается предельный размер значения 

ошибки финансового отчетности, начиная с которой квалифицированному 

пользователю данных отчетности с большой степенью вероятности 

затруднительно будет сделать на ее основании верные выводы и принять 

эффективные управленческие решения. 

Расчет уровня существенности ООО УК «Доверие» будет производиться на 

основании данных бухгалтерской отчетности аудируемого лица(таблица 2.17). 

Таблица 2.17 – Определение уровня существенности 

Показатели 

Значение 

показателя на 

конец года, тыс. 

руб. 

Критерии, 

% 

Значение, 

применяемое для 

расчета уровня 

существенности (2 

х 3): 100, тыс. руб. 

Примечания 

Балансовая прибыль (убыток) 

предприятия 4531 5 226 
 

Выручка (нетто) от продаж  25 088 2 502  

Валюта баланса 34 915 2 698  

Собственный капитал 16 260 10 1626 Исключаем 

Общие затраты предприятия 50 122 2 1002  

 

Среднее арифметическое столбца 4 = 810 тыс. руб. 

Наименьшее значение столбца 4 = 226 тыс. руб. Отклонения отсреднего –

 27,90 %. 

Максимальное значение столбца 4 = 1626 тыс. руб. 
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Отклонения от среднего – 100,74%. 

Принято решение об исключении из расчета среднего показателястолбца 4 –

 1626 тыс. руб. 

Новое среднее арифметическое столбца 4 после принятия решения об 

исключении – 607 тыс. руб. 

Значение, до которого округляется среднее арифметическоечисло –

 610 тыс. руб.  

Разница между значением уровня существенности до и послеокругления в 

процентах 
(610−607)

610
∙ 100 = 0,49. 

Принятый уровень существенности для данного предприятия – 610 тыс. руб. 

Доля статьи «Основные средства» в итоге баланса в процентах 
9655

34 915
∙ 100 = 27,65. 

Уровень существенности для учета основных средств в тыс. руб. 

610 ∙ 27,65 = 168. 

Планирование, выступая начальной стадией осуществления аудита, 

заключается в разработке аудитором общего плана с отражением ожидаемых 

объемов работа, графика и периода осуществления проверки выбранного участка 

учета (таблица 2.18). 

Таблица 2.18 – Общий план аудита учета амортизации основных 

средствООО УК «Доверие» 

Проверяемая организация ООО УК «Доверие» 

Период аудита с 01.01.2017 по 31.12.2017 

Планируемый аудиторский риск 5% 

Планируемый уровень существенности 168 тыс. руб. 

Планируемые виды работ Период проведения Исполнители 

1. Аудит системы внутреннего контроля 

учета амортизации основных средств 
02.02.2018  

2. Аудит положений учетной политики в 

части учета амортизации основных 

средств на соответствие требованиям 

законодательства 

10.02.2018  

3. Аудит синтетического учета и 

документального оформления операций 

по учету амортизации основных средств 

15.02.2018  

4. Аудит формирования показателей 

амортизации основных средств в 

бухгалтерской отчетности 

20.02.2018  
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Также планирование аудита заключается в разработке аудиторской 

программы, определяющей объем, виды и последовательность осуществления 

аудиторских процедур, необходимых для формирования аудиторской 

организацией объективного и обоснованного мнения о бухгалтерской отчетности 

организации. 

Таблица 2.19 – Программа аудита учета амортизации основных средств 

ООО УК «Доверие» 
Проверяемая организация ООО УК «Доверие» 

Период аудита с 01.01.2017 по 31.12.2017 

Планируемый аудиторский риск 5% 

Планируемый уровень существенности, т.р. 168. 

Аудиторские процедуры Рабочие документы 

1. Аудит положений учетной политики в части учета амортизации основных средств на 

соответствие требованиям законодательства 

1.1 Оценка соответствия учетной политики требованиям 

законодательства 
РД–001 

2. Аудит синтетического учета и документального оформления операций по учету 

амортизации основных средств 

2.1 Анализ методики учета основных средств (выборочно) РД–002 

2.2 Аудит документального оформления движения 

основных средств (выборочно) 
РД–003 

2.3 Аудит корреспонденции счетов по учету амортизации 

основных средств (выборочно) 
РД–004 

3. Аудит формирования показателей основных средств в бухгалтерской отчетности 

3.1 Проверка правильности отражения оборотов по счетам 

и субсчетам Главной книги с аналогичными показателями 

регистров синтетического учета 
РД–005 

 

В целях реализации программы аудита проведем аудиторские процедуры 

проверки основных средств в ООО УК «Доверие».  

Проведем оценку основных положений учетной политики по учету основных 

средств ООО УК «Доверие» на предмет соответствия 

требованийзаконодательства (РД–001) (таблица2.20). 

Таблица 2.20 – Оценка положений учетной политики по учету амортизации 

основных средств ООО УК «Доверие»  

Участок учета 
Применяемый способ в ООО УК 

«Доверие» 

Соответствие 

законодательству 

Включение в состав основных 

средств 

Имущество более 40 тыс. руб, 

сроком полезного использования 

более 12 мес.  

Соответствует 

Определение срока полезного 

использования 

Согласно Классификатору основных 

средств 
Соответствует 

Начисление амортизации Линейный способ Соответствует 

Переоценка основных средств Не производится Соответствует 

Затрата на ремонт основных 

средств 
Включаются в себестоимость Соответствует 

Резерв на ремонт основных 

средств 
Не создается Соответствует 
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Основные положения учетной политики по учету основных 

средствООО УК «Доверие» соответствуют требованиям законодательства. 

Таблица 2.21 – Анализ методики учета амортизации основных средств 

ООО УК «Доверие» 

Направления и вопросы контроля Да Нет 
Нет 

ответа 
Прим. 

Нет ли расхождения между результатами инвентаризации и 

фактическим наличием основных средств на предприятии? 
 Нет   

Правильно ли отражается первоначальная стоимость объектов 

основных средств при их поступлении в организации путем 

приобретения? 

Да     

Правильно ли отражается первоначальная стоимость основных 

средств при их поступлении путем сооружения, 

реконструкции, модернизации? 

Да     

Правильно ли отражается первоначальная стоимость объектов 

основных средств при их безвозмездном получении? 
Да     

Соответствует ли организация учета основных средств 

принятой учетной политике? 
Да     

Соответствует ли организация синтетического и 

аналитического учета основных средств нормам действующего 

законодательства? 

Да     

Соответствует ли действующий на предприятии порядок учета 

затрат на ремонт основных средств нормам законодательства и 

принятой учетной политике? 

Да     

Соответствуют ли результаты произведенной переоценки 

основных средств рыночным ценам? 
Да     

Правильно ли ведется картотека основных средств и 

инвентарные списки по конкретным материально-

ответственным лицам бухгалтерией предприятия  

Да     

Правильно ли отражается в первичных документах, учетных 

регистрах, отчетности наличие основных средств? 
Да     

Правильно ли отражается в первичных документах, учетных 

регистрах, отчетности движение основных средств? 
Да    

Правильно ли ведется учет выбытия основных средств в 

результате расчетов с учредителями? 
Да    

Правильно ли ведется учет поступления и выбытия имущества 

получаемого безвозмездно? 
Да    

Правильно ли ведется синтетический и аналитический учет в 

части списания основных средств? 
Да    

Правильно ли отражается ежемесячное начисление 

амортизации по основным средствам? 
Да    

Правильно ли оформляется ежемесячное начисление 

амортизации по основным средствам? 
Да    

Соответствуют ли методы начисления амортизации, принятым 

методам в учетной политике? 
Да    

Обоснованно ли применяются методы начисления ускоренной 

амортизации? 
 Нет   

Правильно ли отражается начисленная амортизация в 

отчетности? 
Да    
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Окончание таблицы 2.21 

Направления и вопросы контроля Да Нет Нет 

ответа 
Прим. 

Существуют ли приказы о создании действующей комиссии по 

списанию основных средств? 
Да    

Обоснованно и правильно ли включаются амортизационную 

расходов в налоговую базу по налогу на прибыль? 
Да    

Правильно ли определяется налоговая база по налогу на 

имущество юридических лиц? 
Да    

 

Проверка методики учета амортизации основных средств не выявила каких-

либо нарушений.Далее проведем проверку корреспонденции по учету 

амортизации основных средств ООО УК «Доверие»» по 

счету 02 «Амортизация основных средств».  

Результаты проверки выборочным методом отражены в рабочем 

документе (таблица 2.22). 

Таблица 2.22 – Проверка корреспонденции по учету основных 

средствООО УК «Доверие» по счету 02  

Содержание 

хозяйственной 

операции 

Корреспонденци

я счетов по 

данным 

организации 

Корреспонденция 

счетов в соответствии 

с нормативными 

документами 

Нормативный документ 

Отражено начисление 

амортизации 

Дебет 20 Кредит 

02 
Дебет 20 Кредит 02 

План счетов 

бухгалтерского учета, 

ПБУ 6/01 

 

Далее проведем выборочную проверку по оформлению первичных документов 

по начислению амортизации основных средств ООО УК «Доверие». Результаты 

проверки выборочным методом отражены в рабочем документе (таблица 2.23). 

Таблица 2.23 – Выборочная проверка по оформлению первичных документов 

по учету амортизации основных средств ООО УК «Доверие»  
№, дата 

составления 

Наименование 

документа 

Сумма 

документа 

Замечания по оформлению первичного 

документа 

№60 от 

30.04.2017 г. 

Акт начисления 

амортизации 

117 834,92 

руб. 

не указана должность и подпись лица, 

производившего расчет 

№62 от 

30.05.2017 г. 

Акт начисления 

амортизации 

117 834,92 

руб. 

не указана должность и подпись лица, 

производившего расчет 

№65 от 

30.07.2017 г. 

Акт начисления 

амортизации 

117 834,92 

руб. 

не указана должность и подпись лица, 

производившего расчет 

 

Проверка правильности заполнения первичных документов по учету 

амортизации основных средств показала отсутствие подписи на документах 

работников бухгалтерии и иных должностных лиц.  
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Проверка правильности отражения оборотов по счетам и субсчетам Главной 

книги с аналогичными показателями регистров синтетического 

учета (таблица 2.24). 

Таблица 2.24– Проверка правильности отражения оборотов по счету 01, 02 и 

Главной книги с показателями регистров синтетического 

учета на 1 января 2016 г. 

Номер и 

название счета 

Отражено по данным 

первичных документов, 

т.р. 

Отражено в 

оборотной 

ведомости, т.р. 

Отражено в 

отчетности, т.р. 

Выявленные 

расхождения 

01 «Основные 

средства» 25 195 25 195  25 195  
Нет 

02 

«Амортизация 

основных 

средств» 7100  7100  7000. 

Да 

 

Результаты проверки соответствия данных оборотно-сальдовой ведомости и 

бухгалтерской отчетности по счету 02 «Амортизация основных средств» выявили 

расхождения на сумму 100 тыс. руб. 

Основные положения учетной политики по учету амортизации основных 

средств ООО УК «Доверие» соответствуют требованиям законодательства.  

Проверка методики учета амортизации основных средств не выявила каких-

либо нарушений. Выборочная проверка правильности заполнения первичных 

документов по учету основных средств показала отсутствие подписи на 

документах работников бухгалтерии и иных должностных лиц. Результаты 

проверки соответствия данных оборотно-сальдовой ведомости и бухгалтерской 

отчетности по счету 02 «Амортизация основных средств» выявили расхождения 

на сумму 100 тыс. руб. 

 

Выводы по разделу 2 

ООО Управляющая компания «Доверие» создана 5 января 2005 года.В 

настоящее время ООО Управляющая Компания «Доверие» 

обслуживает28 многоквартирных жилых домов. Структура компании имеет 

следующие подразделения: отдел технического аудита, договорной отдел, отдел 

пo работе c обращениями, производственно-технический отдел, эксплуатационно-

энергетический отдел, складское хозяйство, финансово-экономический отдел. 

Согласно учетной политики предприятия ООО УК «Доверие» и в 

бухгалтерском и налоговом учете амортизация по основным средствам 

начисляется линейным способом. Для учета амортизации используют пассивный 

счет 02 «Амортизация основных средств». Амортизационные отчисления за год 

по линейному методу состав или 2132 тыс. руб. 

Рассчитанные данные в целом показывают снижение основных 

средствООО УК «Доверие» и в 2016 г. и в 2017 г. Данная динамика в сокращении 

основных средств связана с тем, что ООО УК «Доверие» в течение 

анализируемого периода не обновляла свои основные фонды, а снижение их 
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стоимости было вызвано начислением амортизации. Наибольший удельный вес в 

основных средствах за все анализируемые периоды занимали машины и 

оборудование. На втором месте находились здания. В 2016 г. по сравнению с 2015 

г. сумма накопленной амортизации по основным средствам увеличилась с 5593 

тыс. руб.до 6572 тыс. руб., а в 2017 г. по сравнению с 2016 г. – до 8706 тыс. руб. 

Наибольшую долю в структуре накопленной амортизации предприятия занимала 

амортизация по машинам и оборудование, на втором месте находилась 

амортизация зданий. 

Основные положения учетной политики по учету амортизации основных 

средств ООО УК «Доверие» соответствуют требованиям законодательства.  

Проверка методики учета амортизации основных средств не выявилакаких-

либо нарушений. Выборочная проверка правильности заполнения первичных 

документов по учету основных средств показала отсутствие подписи на 

документах работников бухгалтерии и иных должностных лиц. Результаты 

проверки соответствия данных оборотно-сальдовой ведомости и бухгалтерской 

отчетности по счету 02 «Амортизация основных средств» выявили расхождения 

на сумму 100 тыс. руб. 
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3 РЕКОМЕНДАЦИИ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ УЧЕТА И ВНУТРЕННЕГО 

КОНТРОЛЯ ПО РАСЧЕТАМ АМОРТИЗАЦИОННЫХ ОТЧИСЛЕНИЙ НА 

ПРЕДПРИЯТИИ 

 

3.1 Мероприятия по совершенствованию амортизационной политики предприятия и 

улучшению организации внутреннего контроля 

Как показала проведенная оценка к проблемам учета и внутреннего контроля 

по амортизационным отчислениям предприятия ООО УК «Доверие» можно 

отнести следующие проблемы. 

1. Наличие проблем в заполнении первичных документов по учету основных 

средств (отсутствие подписи на документах работников бухгалтерии и иных 

должностных лиц). 

2. Наличие расхождения данных оборотно-сальдовой ведомости и 

бухгалтерской отчетности по счету 02 «Амортизация основных средств» на сумму 

100 тыс. руб. 

Кроме того, предприятию рекомендуется пересмотр амортизационной 

политики в целях увеличения ее эффективности. 

В связи с этим в качестве мероприятий по совершенствованию 

амортизационной политики предприятия и улучшению организации внутреннего 

контроля предприятию ООО УК «Доверие» рекомендуется сделать следующие 

действия. 

1. Устранение выявленных ошибок в первичной документации и учетных 

регистрах и повышение эффективности внутреннего контроля посредством 

внедрение дополнительной штатной единицы – внутреннего контролера. 

2. Внесение изменений в учетную политику в части реализации возможности 

использования предприятием амортизационной премии. 

Рассмотрим данные мероприятия более подробно.  

С 1 января 2013 г. согласно ст. 19 Федерального закона «О бухгалтерском 

учете» все организации обязаны осуществлять внутренний контроль 

совершаемых операций, а фирмы, подлежащие обязательной аудиторской 

проверке, – также и внутренний контроль ведения учета и формирования 

отчетных данных (кроме ситуаций, в которых руководителем принято 

обязанность ведения бухгалтерского учета самостоятельно).  

Организация внутреннего контроля может быть реализована разными 

методами, и в целях использования преимуществ, которые дает компании наличие 

эффективной системы контроля, необязательно формирование отдельного 

подразделения. При этом функции внутреннего аудитора могут быть возложены 

на внешнего консультанта или специализированную компанию при обеспечении 

отсутствия конфликта интересов.  

Система внутреннего контроля может быть организована различными 

способами. Чаще всего, они принимают следующие формы: в форме отдела 

внутреннего аудита, в форме службы (сотрудника) внутреннего контроля, в форме 

ревизионной комиссии (отдела), в форме аутсорсинга или косорсинга. 
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Формирование отдела внутреннего аудита, чаще всего, обладает большим 

числом преимуществ перед другими формами в связи с наличием эффективной 

реализации контрольных функций. Основной проблемой при создании отдела 

внутреннего аудита на предприятиях малого бизнеса является наличие 

существенного уровня расходов на заработную плату квалифицированного 

персонала, обеспечения технического и методического оснащения отдела. 

Организация отдельного отдела внутреннего контроля на предприятия малого 

предпринимательства обладает преимуществами и недостатками, аналогичными с 

формированием отдела внутреннего аудита. Основной проблемой этой формы 

организации контроля является необходимость наличия у сотрудников отдела 

внутреннего контроля малого предприятия необходимого опыта и квалификации. 

Формирование контрольно-ревизионных служб, безусловно, является не 

совсем подходящей формой контроля для предприятий малого бизнеса. Однако 

эти службы функционируют в организациях крупного размере в течение многих 

десятилетий. Данный способ контроля обладает мощной апробированной 

нормативной и методической базой, опытным кадровым составом, владеющим 

инструментами и приемами контрольной работы. Ревизоры, чаще всего, 

занимаются лишь последующим контролем выполнения решений и распоряжений 

аппарата управления и в связи с этим не в полной мере удовлетворяют интересам 

аппарата управления среднего и малого бизнеса. 

Аутсорсинг в качестве формы внутреннего контроля не получил широкого 

распространения на крупных предприятиях. Однако для предприятий малого и 

среднего звена, не имеющих в достаточном объеме свободными финансовыми 

средствами, эта форма организации внутреннего контроля можно назвать вполне 

оправданной.  

Поскольку ООО УК «Доверие» является относительно небольшим 

предприятием, функции службы контроля предлагается возложить на заместителя 

главного бухгалтера фирмы с назначением дополнительной ставки в размере 

5000 руб. 

Основные функции внутреннего аудитора ООО УК «Доверие». 

1. Проверка того, основывалось ли руководство организации при составлении 

внутренних документов и процедур контроля на действующих нормативных актах 

и учредительных документах предприятия. 

2. Проверка правильности ведения бухгалтерского учета и достоверности 

бухгалтерской отчетности.  

3. Оценка влияния внешних факторов на деятельность предприятия. 

4. Организация подготовки к проведению внешнего аудита. 

5. Организация подготовки к проверкам налоговых и других контрольных 

органов. 

В процессе осуществления внутреннего контроля сотрудник также должен 

основывать свою деятельность, исходя из требований учредительных документов 

фирмы, должностных инструкций, правил внутреннего трудового распорядка, 

внутрифирменных положений и инструкций. 
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Внутренний аудитор самостоятельно составляет программу 

внутрифирменного контроля, которую затем утверждает директор фирмы. 

Внутренний аудитор время от времени подготавливает отчеты для комитета 

аудита и для руководства фирмы, в которых указывает результаты деятельности 

внутреннего контроля. 

Данные отчеты обычно содержать в себе данные о существенных рисках, 

проблемах контроля и корпоративного управления, другие данные, которые 

нужны комитету аудита и аппарату управления для осуществления собственных 

полномочий.  

Также предприятию ООО УК «Доверие» было рекомендовано внесение 

изменений в учетную политику в части реализации возможности использования 

предприятием амортизационной премии. 

Согласно п. 9 ст. 258 НК РФ амортизируемое имущество принимается на учет 

по первоначальной стоимости, определяемой в соответствии со ст. 257 НК РФ.  

При этом налогоплательщик имеет право включать в состав расходов 

налогового периода расходы на капитальные вложения не более 30% для третьей-

седьмой амортизационных групп и не более 10% для остальных амортизационных 

групп от первоначальной стоимости основных средств, а также от затрат, которые 

понесены в случаях достройки, дооборудования, реконструкции, модернизации, 

технического перевооружения, частичной ликвидации основных средств. В 

экономической литературе такая льгота называется амортизационной премией, 

хотя в НК РФ данный термин отсутствует. 

Воспользоваться амортизационной премией или нет – это право 

налогоплательщика.  

Свой выбор предприятию (во избежание разногласий с налоговыми органами) 

следует закрепить в учетной политике для целей налогообложения. 

Если, организация решила применять амортизационную премию, в этом 

случае после ввода в эксплуатацию соответствующие объекты основных средств 

включаются в амортизационные группы по своей первоначальной стоимости за 

вычетом не более 10% (30%) первоначальной стоимости, отнесенных в состав 

расходов налогового периода. 

Как следует из п. 3 ст. 272 НК РФ, амортизационная премия признается в 

косвенных расходах того налогового периода, на который приходится дата начала 

амортизации основных средств. 

Согласно п. 4 ст. 259 НК РФ начисление амортизации по объектам 

амортизируемого имущества (в том числе по объектам основных средств, права 

на которые подлежат государственной регистрации в соответствии с 

законодательством РФ) начинается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в 

котором этот объект был введен в эксплуатацию (независимо от даты его 

государственной регистрации). 

Таким образом, амортизационная премия, применяемая в отношении затрат по 

приобретению основных средств, включается в расходы в месяце, следующем за 

месяцем ввода в эксплуатацию основных средств. 
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Амортизационная премия является существенной льготой для 

налогоплательщиков, так как позволяет единовременно списать существенную 

часть стоимости основного средства (10% или 30%), а оставшуюся часть 

амортизировать в обычном порядке. Амортизационная премия признается в 

качестве косвенных расходов (абз. 2 п. 3 ст. 272 НК РФ). Включение 

амортизационной премии в состав косвенных расходов является дополнительной 

выгодой для налогоплательщиков, которые осуществляют производство товаров, 

выполнение работ. Дело в том, что такие налогоплательщики косвенные расходы 

списывают в уменьшение налогооблагаемой прибыли сразу, а прямые только по 

мере реализации товаров, продукции, работ. Так, в соответствии с ст. 318 НК РФ 

к прямым расходам относятся суммы начисленной амортизации по основным 

средствам, используемым при производстве товаров, работ, услуг. В то же время, 

при применении амортизационной премии, она будет признаваться косвенным 

расходом, и только оставшаяся часть первоначальной стоимости будет 

амортизироваться с отнесением на прямые расходы. 

Рекомендуемый вариант внесения изменений в учетную политику 

ООО УК «Доверие» представлен в приложении Е. 

Таким образом, в качестве мероприятий по совершенствованию 

амортизационной политики предприятия и улучшению организации внутреннего 

контроля предприятию ООО УК «Доверие» рекомендуется: устранение 

выявленных ошибок в первичной документации и учетных регистрах и 

повышение эффективности внутреннего контроля посредством внедрения 

дополнительной штатной единицы – внутреннего контролера, внесение 

изменений в учетную политику в части реализации возможности использования 

предприятием амортизационной премии. Поскольку ООО УК «Доверие» является 

относительно небольшим предприятием, функции службы контроля предлагается 

возложить на заместителя главного бухгалтера фирмы с назначением 

дополнительной ставки в размере 5000 руб.Также предприятию ООО УК 

«Доверие» было рекомендовано внесение изменений в учетную политику в части 

реализации возможности использования предприятием амортизационной премии. 

Амортизационная премия является существенной льготой для 

налогоплательщиков, так как позволяет единовременно списать существенную 

часть стоимости основногосредства (10 % или 30%), а оставшуюся часть 

амортизировать в обычном порядке. Включение амортизационной премии в 

состав косвенных расходов является дополнительной выгодой для 

налогоплательщиков, которые осуществляют производство товаров, выполнение 

работ.  

 

3.2 Экономическая эффективность от предложенных мероприятий 

Проведем оценку экономической эффективности от предложенных 

мероприятий. 

В качестве первого мероприятия предприятию ООО УК «Доверие» было 

рекомендовано устранение выявленных ошибок в первичной документации и 

учетных регистрах и повышение эффективности внутреннего контроля 
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посредством внедрения дополнительной штатной единицы – внутреннего 

контролера. 

Однако в связи с тем, что ООО УК «Доверие» является относительно 

небольшим предприятием, функции службы контроля предлагается возложить на 

заместителя главного бухгалтера фирмы с назначением дополнительной ставки в 

размере 3000 руб. 

Затраты на заработную плату внутреннего 

контроляООО УК «Доверие» (таблица 3.1). 

Таблица 3.1 – Затраты на наем внутреннего контролера 

Наименование показателя 
Значение показателя, 

тыс. руб. 

Заработная плата внутреннего контролера с учетом уральского 

коэффициента 15% 3 

Затраты на заработную плату за год 36 

Страховые взносы 30% за год 11 

Фонд оплаты труда внутреннего контролера с отчислениями во 

внебюджетные фонды за год, тыс. руб. 47 

 

Затраты на заработную плату за год составят 36 тыс. руб. 

Страховые взносы в размере 30% за год составят 11 тыс. руб. 

Фонд оплаты труда внутреннего контролера с отчислениями во внебюджетные 

фонды за год составит 47 тыс. руб. 

Доходами в данном случае будут выступать экономия предприятия на уплате 

штрафных санкций, предусмотренных положениями НК РФ. 

Согласно п. 1 ст. 120 НК РФ отсутствие первичных документов, или счетов-

фактур, или регистров бухгалтерского учета (в одном налоговом периоде) может 

повлечь за собой штраф в размере 10 000 руб.  

Отсутствие первичных документов, или счетов-фактур, или регистров 

бухгалтерского учета (в течение более одного налогового периода) может повлечь 

за собой штраф в размере 30 000 руб. 

Под грубым нарушением правил учета доходов и расходов и объектов 

налогообложения понимается отсутствие первичных документов, или отсутствие 

счетов-фактур, или регистров бухгалтерского учета или налогового учета, 

систематическое (два раза и более в течение календарного года) несвоевременное 

или неправильное отражение на счетах бухгалтерского учета, в регистрах 

налогового учета и в отчетности хозяйственных операций, денежных средств, 

материальных ценностей, нематериальных активов и финансовых вложений. 

Грубое нарушение правил учета доходов и (или) расходов и (или) объектов 

налогообложения, влекут взыскание штрафа в размере двадцати процентов от 

суммы неуплаченного налога, но не менее 40 000 рублей. 

При отсутствии первичных документов, отсутствии или ненадлежащем 

оформлении одного или нескольких обязательных реквизитов доходы или 

расходы организации не могут быть приняты к учету.  
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Обнаружение ошибок при проверке приводит к привлечению организации и 

ответственных за организацию и ведение бухгалтерского учета лиц к налоговой, 

административной или уголовной ответственности. 

Стоимостная оценка выявленных нарушений составила 50 тыс. руб. 

Расчет экономического эффекта (таблица 3.2). 

Таблица 3.2 – Расчет экономического эффекта от внедрения дополнительной 

штатной единицы – внутреннего контролера 
Наименование показателя Значение показателя 

Стоимостная оценка выявленных нарушений 50 

Фонд оплаты труда внутреннего контролера с отчислениями во 

внебюджетные фонды за год, тыс. руб. 47 

Экономия от возложения на заместителя главного бухгалтера 

функций внутреннего аудитора 3 

 

В качестве второго мероприятия предприятию было рекомендовано внесение 

изменений в учетную политику в части реализации возможности использования 

предприятием амортизационной премии. 

В настоящий момент предприятие ведет работы по строительству сооружения 

для технических нужд жилищно-коммунального хозяйства, прием которого в 

эксплуатацию ожидается в 2019 г. Стоимость незавершенного строительства, 

отраженного в бухгалтерском баланса по счету 08 «Вложения во внеоборотные 

активы», на конец 2017 г. составила 1089 тыс. руб. 

Объект будет отнесен к седьмой амортизационной группе со сроком полезного 

использования 15 лет. Ожидаемая первоначальная стоимость на момент ввода 

(март 2019 г.) в эксплуатацию согласно смете, составит 1536 тыс. руб. 

При использовании амортизационной премии предприятие сможет включить в 

первый месяц после ввода в эксплуатацию 10% от первоначальной стоимости. 

Таким образом, в марте 2019 года в учете предприятие учтет 

амортизационную премию, равную 153 600 руб. 

1536 ∙ 10 %, 

что приведет к увеличению расходов, уменьшающих доходы предприятия в 

целях расчета налога на прибыль в размере 30 720 руб. 

153 600 ∙ 20 %. 
Ежемесячные амортизационные отчисления в последующие месяцы составят 

7680 рублей 

 
1 536 000−153 600

15
 ÷ 12 = 7680. 

Таблица 3.3 – Расчет экономического эффекта от внесения изменений в 

учетную политику в части реализации возможности использования предприятием 

амортизационной премии 
Наименование показателя Значение показателя 

Увеличение расходов, учитываемых в целях налогообложения за 

год 153 600 

Снижение сумма налога на прибыль 30 720 
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Рассчитаем экономический эффект от мероприятий (таблица 3.4). 

Таблица 3.4 – Экономический эффект от предложенных мероприятий 

Наименование мероприятия 

Доходы 

(экономия), тыс. 

руб. 

Расходы, тыс. 

руб. 

Экономический 

эффект, тыс. руб. 

Внедрение дополнительной 

штатной единицы – 

внутреннего контролера 50 47 3 

Внесение изменений в 

учетную политику в части 

реализации возможности 

использования 

предприятием 

амортизационной премии 30,72 0 30,72 

Всего 80,72 47 33,72 

 

Общий экономический эффект от реализации мероприятий составит 

33,72 тыс. руб., а экономическая эффективность – 171,74%. 

Таким образом, внедрение предложенных мероприятий по 

совершенствованию амортизационной политики предприятия и улучшению 

организации внутреннего контроля позволит предприятию ООО УК «Доверие» 

снизить налоговую базу по налогу на прибыль организаций, а также избежать 

штрафных санкций со стороны органов налогового контроля. 

 

Выводы по разделу 3 

В качестве мероприятий по совершенствованию амортизационной политики 

предприятия и улучшению организации внутреннего контроля предприятию 

ООО УК «Доверие» рекомендуется: устранение выявленных ошибок в первичной 

документации и учетных регистрах и повышение эффективности внутреннего 

контроля посредством внедрения дополнительной штатной единицы – 

внутреннего контролера, внесение изменений в учетную политику в части 

реализации возможности использования предприятием амортизационной премии.  

Поскольку ООО УК «Доверие» является относительно небольшим 

предприятием, функции службы контроля предлагается возложить на заместителя 

главного бухгалтера фирмы с назначением дополнительной ставки в размере 

5000 руб.Также предприятию ООО УК «Доверие» было рекомендовано внесение 

изменений в учетную политику в части реализации возможности использования 

предприятием амортизационной премии. Амортизационная премия является 

существенной льготой для налогоплательщиков, так как позволяет 

единовременно списать существенную часть стоимости основного средства (10% 

или 30%), а оставшуюся часть амортизировать в обычном порядке. Включение 

амортизационной премии в состав косвенных расходов является дополнительной 

выгодой для налогоплательщиков, которые осуществляют производство товаров, 

выполнение работ. 
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Затраты на заработную плату за год составят 36 тыс. руб.Страховые взносы в 

размере 30% за год составят 11 тыс. руб.Фонд оплаты труда внутреннего 

контролера с отчислениями во внебюджетные фонды за год составит 47 тыс. руб. 

Доходами в данном случае будут выступать экономия предприятия на уплате 

штрафных санкций, предусмотренных положениями НК РФ. Стоимостная оценка 

выявленных нарушений составила 50 тыс. руб. 

В настоящий момент предприятие ведет работы по строительству сооружения 

для технических нужд жилищно-коммунального хозяйства, прием которого в 

эксплуатацию ожидается в 2019 г. Стоимость незавершенного строительства, 

отраженного в бухгалтерском баланса по счету 08 «Вложения во внеоборотные 

активы», на конец 2017 г. составила 1089 тыс. руб. 

Объект будет отнесен к седьмой амортизационной группе со сроком полезного 

использования 15 лет. Ожидаемая первоначальная стоимость на момент ввода 

(март 2019 г.) в эксплуатацию согласно смете, составит 1536 тыс. руб. 

При использовании амортизационной премии предприятие сможет включить в 

первый месяц после ввода в эксплуатацию 10% от первоначальной стоимости. 

Вмарте 2019 года в учете предприятие учтет амортизационную премию, 

равную 153 600 руб. что приведет к увеличению расходов, уменьшающих доходы 

предприятия в целях расчета налога на прибыль в размере 30 720 руб. Общий 

экономический эффект от реализации мероприятий, составит 33,72 тыс. руб., а 

экономическая эффективность – 171,74%. 

Таким образом, внедрение предложенных мероприятий по 

совершенствованию амортизационной политики предприятия и улучшению 

организации внутреннего контроля позволит предприятию ООО УК «Доверие» 

снизить налоговую базу по налогу на прибыль организаций, а также избежать 

штрафных санкций со стороны органов налогового контроля. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

В результате выполнения выпускной квалификационной работы была 

достигнута поставленная цель – осуществлена разработка мероприятий по 

совершенствованию амортизационной политики предприятия и улучшению 

организации внутреннего контроля на примере ООО УК «Доверие». 

Под основными средствами принято пониматьсовокупность 

производственных, материально-вещественных ценностей, функционирующих в 

процессе производства в течение длительного времени, сохраняющих при этом на 

протяжении всего периода свою натурально-вещественную форму и переносящих 

их стоимость на продукцию по частям по мере износа в виде амортизации. 

Стоимость объектов основных средств погашается посредством начисления 

амортизационных отчислений. Положениями ПБУ 6/01 установлены следующие 

способа расчета амортизационных отчислений: линейный способ; способ 

уменьшаемого остатка; способ списания стоимости по сумме чисел лет полезного 

использования; способ списания стоимости пропорционально объему продукции 

(работ). 

В целях проведения анализа обеспеченности предприятия основными 

средствами проводят анализ работы оборудования, который базируется на 

системе показателей, характеризующих использование его численности, времени 

работы и мощности. Для обобщающей характеристики эффективности 

использования основных средствиспользуются следующие показатели: 

фондорентабельность, фондоотдача, фондоемкость. 

При анализе методики проведения аудита учета амортизации основных 

средств раскрыты предложенные авторами подходы к методическому 

обеспечению аудита, которые позволяют разработать удобные в использовании 

методики и организовать процесс аудита предприятий-клиентов более 

рационально и эффективно; также исследованы аудиторские процедуры, 

выполняемые в ходе аудиторской проверки, позволяющие получить полную 

информацию о достоверности данных бухгалтерского учета и отчетности 

основных средств и системы внутреннего контроля. 

ООО Управляющая компания «Доверие» создана 5 января 2005 года.В 

настоящее время ООО Управляющая Компания «Доверие» 

обслуживает28 многоквартирных жилых домов. 

Структура компании имеет следующие подразделения: отдел технического 

аудита, договорной отдел, отдел пo работе c обращениями, производственно-

технический отдел, эксплуатационно-энергетический отдел, складское хозяйство, 

финансово-экономический отдел. 

Бухгалтерский учет в ООО УК «Доверие» осуществляется бухгалтерией как 

самостоятельным структурным подразделением под руководством главного 

бухгалтера.  

Предприятие находится на общем режиме налогообложения. Учет на 

предприятии ведется автоматизированным способом в 

программе«1С: Бухгалтерия». Основные средства ООО УК «Доверие» на конец 
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2017 г. представлены объектами, относящимися ко второй, третьей, четвертой и 

седьмой амортизационным группам по ОКОФ.  

Согласно учетной политики предприятия ООО УК «Доверие» и в 

бухгалтерском и налоговом учете амортизация по основным средствам 

начисляется линейным способом. Для учета амортизации используют пассивный 

счет 02 «Амортизация основных средств». Амортизационные отчисления за год 

по линейному методу составили 1473 тыс. руб. 

Рассчитанные данные в целом показывают снижение основных средств 

ООО УК «Доверие» и в 2016 г. и в 2017 г. Данная динамика в сокращении 

основных средств связана с тем, что ООО УК «Доверие» в течение 

анализируемого периода не обновляла свои основные фонды, а снижение их 

стоимости было вызвано начислением амортизации. 

Наибольший удельный вес в основных средствах за все анализируемые 

периоды занимали здания. На втором месте находились машины и оборудование.  

В 2016 г. по сравнению с 2015 г. сумма накопленной амортизации по 

основным средствам увеличилась с 5913 тыс. руб. до 6844 тыс. руб., а в 2017 г. по 

сравнению с 2016 г. – до 8367 тыс. руб. При этом за все анализируемые периоды 

наибольшее увеличение накопленной амортизации происходило по машинам и 

оборудованию и транспортным средствам. 

Проверка методики учета амортизации основных средств не выявила каких-

либо нарушений.  

Основные положения учетной политики по учету амортизации основных 

средств ООО УК «Доверие» соответствуют требованиям законодательства.  

Выборочная проверка правильности заполнения первичных документов по 

учету основных средств показала отсутствие подписи на документах работников 

бухгалтерии и иных должностных лиц. Результаты проверки соответствия данных 

оборотно-сальдовой ведомости и бухгалтерской отчетности по счету 

02 «Амортизация основных средств» выявили расхождения на сумму 100 тыс. 

руб. 

В качестве мероприятий по совершенствованию амортизационной политики 

предприятия и улучшению организации внутреннего контроля 

предприятиюООО УК «Доверие» рекомендуется: устранение выявленных ошибок 

в первичной документации и учетных регистрах и повышение эффективности 

внутреннего контроля посредством внедрения дополнительной штатной единицы 

– внутреннего контролера, внесение изменений в учетную политику в части 

реализации возможности использования предприятием амортизационной премии.  

Поскольку ООО УК «Доверие» является относительно небольшим 

предприятием, функции службы контроля предлагается возложить на заместителя 

главного бухгалтера фирмы с назначением дополнительной ставки в размере 

5000 руб.Также предприятию ООО УК «Доверие» было рекомендовано внесение 

изменений в учетную политику в части реализации возможности использования 

предприятием амортизационной премии. Амортизационная премия является 

существенной льготой для налогоплательщиков, так как позволяет 

единовременно списать существенную часть стоимости основного средства (10% 
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или 30%), а оставшуюся часть амортизировать в обычном порядке. Включение 

амортизационной премии в состав косвенных расходов является дополнительной 

выгодой для налогоплательщиков, которые осуществляют производство товаров, 

выполнение работ. 

Затраты на заработную плату за год составят 36 тыс. руб.Страховые взносы в 

размере 30% за год составят 11 тыс. руб.Фонд оплаты труда внутреннего 

контролера с отчислениями во внебюджетные фонды за год составит 47 тыс. руб. 

Доходами в данном случае будут выступать экономия предприятия на уплате 

штрафных санкций, предусмотренных положениями НК РФ. Стоимостная оценка 

выявленных нарушений составила 50 тыс. руб. 

В настоящий момент предприятие ведет работы по строительству сооружения 

для технических нужд жилищно-коммунального хозяйства, прием которого в 

эксплуатацию ожидается в 2019 г. Стоимость незавершенного строительства, 

отраженного в бухгалтерском баланса по счету 08 «Вложения во внеоборотные 

активы», на конец 2017 г. составила 1089 тыс. руб. 

Объект будет отнесен к седьмой амортизационной группе со сроком полезного 

использования 15 лет. Ожидаемая первоначальная стоимость на момент ввода 

(март 2019 г.) в эксплуатацию согласно смете, составит 1536 тыс. руб. 

При использовании амортизационной премии предприятие сможет включить в 

первый месяц после ввода в эксплуатацию 10% от первоначальной стоимости. 

Вмарте 2019 года в учете предприятие учтет амортизационную премию, 

равную 153 600 руб. что приведет к увеличению расходов, уменьшающих доходы 

предприятия в целях расчета налога на прибыль в размере 30 720 руб. Общий 

экономический эффект от реализации мероприятий, составит 33,72 тыс. руб., а 

экономическая эффективность – 171,74%. 

Таким образом, внедрение предложенных мероприятий по 

совершенствованию амортизационной политики предприятия и улучшению 

организации внутреннего контроля позволит предприятию ООО УК «Доверие» 

снизить налоговую базу по налогу на прибыль организаций, а также избежать 

штрафных санкций со стороны органов налогового контроля. 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

ПРИЛОЖЕНИЕ А 

Бухгалтерский баланс 

С 1 января 2017 г. по 31 декабря 2017 г. 

 

  КОДЫ 

 Дата (год, месяц, число) 2018 01 01 

Организация Общество с 

ограниченнойответственностью УК 

«Доверие» 

по ОКПО  

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН  

Вид деятельности  по ОКВЭД  

Организационно-правовая форма / форма собственности              

Общество с ограниченной 

ответственностью 

/              Частная ОКОПФ/ОКФС 65 16 

Единица измерения (тыс. руб.)  по ОКЕИ 383 

Адрес    

 Дата утверждения 09.01.2018 

 Дата принятия 09.01.2018 

   
52. 2014  

Пояс-

нения 
Наименование показателя 

На 31 

декабря  

На 31 

декабря 

На 31 

декабря 

20 17 г. 20 16 г. 20 15 г. 

 АКТИВ    

 I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ    

 Нематериальные активы    

 Результаты исследований и разработок    

 Нематериальные поисковые активы    

 Материальные поисковые активы    

 Основные средства 5 097 6 125 7 870 

 

Доходные вложения в материальные 

ценности    

 Финансовые вложения    

 Отложенные налоговые активы    

 Прочие внеоборотные активы 1 089 808 408 

 Итого по разделу I 6 186 6 933 8 278 

 II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ    

 Запасы 1 235 1 144 1 447 

 

Налог на добавленную стоимость по 

приобретенным ценностям 256 145 133 

 Дебиторская задолженность 14 438 14 393 9 565 

 Финансовые вложения     

 

Денежные средства и денежные 

эквиваленты 7 125 5 144 6 124 

 Прочие оборотные активы    

 Итого по разделу II 23 054 20 826 17 269 

 БАЛАНС 29 240 27 759 25 547 
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Поясне-

ния 
Наименование показателя  

На 31 

декабря 

На 31 

декабря 

На 31 

декабря 

20 17 г. 20 16 г. 20 15 г. 

 ПАССИВ 

50 

 

50 

 III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ  

50  

Уставный капитал (складочный 

капитал, уставный фонд, вклады 

товарищей) 

 

Собственные акции, выкупленные у 

акционеров          

 Переоценка внеоборотных активов    

 Добавочный капитал (без переоценки) 125 125 125 

 Резервный капитал    

 

Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток) 8 099 7 987 6 987 

 Итого по разделу III 8 274 8 162 7 162 

 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ 

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

 Заемные средства    

 Отложенные налоговые обязательства    

 Оценочные обязательства    

 Прочие обязательства    

 Итого по разделу IV    

 

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ 

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

 Заемные средства    

 Кредиторская задолженность 20 966 19 597 18 385 

 Доходы будущих периодов    

 Оценочные обязательства    

 Прочие обязательства    

 Итого по разделу V 20 966 19 597 18 385 

 БАЛАНС 29 240 27 759 25 547 
 

Руководитель    
Главный 

бухгалтер    

 (подпись)  (расшифровка 

подписи) 

 (подпись)  (расшифровка 

подписи) 

 

“ 9 ” января 20 18 г. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б 

Отчет о финансовых результатах 

С 1 января 2016 г. по 31 декабря 2016 г. 

  КОДЫ 

 Дата (год, месяц, число) 2017 01 01 

Организация Общество с 

ограниченнойответственностью УК 

«Доверие» 

по ОКПО  

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН  

Вид деятельности  по ОКВЭД  

Организационно-правовая форма / форма собственности              

Общество с ограниченной 

ответственностью 

/              Частная ОКОПФ/ОКФС 65 16 

Единица измерения (тыс. руб.)  по ОКЕИ 383 

Адрес    

 Дата утверждения 20.01.2017 

 Дата принятия 20.01.2017 
 

Поясне-

ния 
Наименование показателя  За 

Январь-

декабрь  За 

Январь- 

декабрь  

20 16 г. 20 15 г. 

 Выручка 32 987 31 880 

 Себестоимость продаж ( 18 544 ) ( 20 544 ) 

 Валовая прибыль (убыток) 14 443 11 366 

 Коммерческие расходы ( 1 899 ) ( 2 355 ) 

 Управленческие расходы ( 852 ) ( 963 ) 

 Прибыль (убыток) от продаж 11 692 8 018 

 Доходы от участия в других организациях   

 Проценты к получению   

 Проценты к уплате (  ) (  ) 

 Прочие доходы 412 520 

 Прочие расходы ( 654 ) ( 412 ) 

 Прибыль (убыток) до налогообложения 11 450 7 086 

 Текущий налог на прибыль ( 2 290 ) ( 1 417 ) 

 

в т.ч. постоянные налоговые обязательства 

(активы)   

 

Изменение отложенных налоговых 

обязательств   

 Изменение отложенных налоговых активов   

 Прочее   

 Чистая прибыль (убыток) 9 160 5 669 
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Поясне-

ния 
Наименование показателя  За 

Январь-

декабрь  За 

Январь- 

декабрь  

20 16 г. 20 15 г. 

 СПРАВОЧНО   

 

Результат от переоценки внеоборотных 

активов, не включаемый в чистую 

прибыль (убыток) периода   

 

Результат от прочих операций, не 

включаемый в чистую прибыль (убыток) 

периода   

 

Совокупный финансовый результат 

периода    

 Базовая прибыль (убыток) на акцию   

 Разводненная прибыль (убыток) на акцию   

 

 

Руководитель    

Главный 

бухгалтер    

 (подпись)  (расшифровка 

подписи) 

 (подпись)  (расшифровка 

подписи) 

“ 20 ” января 20 17 г. 



67 

ПРИЛОЖЕНИЕ В 

Отчет о финансовых результатах 

С 1 января 2017 г. по 31 декабря 2017 г. 

 

  КОДЫ 

 Дата (год, месяц, число) 2018 01 01 

Организация Общество с 

ограниченнойответственностью УК 

«Доверие» 

по ОКПО  

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН  

Вид деятельности  по ОКВЭД  

Организационно-правовая форма / форма собственности              

Общество с ограниченной 

ответственностью 

/              Частная ОКОПФ/ОКФС 65 16 

Единица измерения (тыс. руб.)  по ОКЕИ 383 

Адрес    

 Дата утверждения  10.01.2018 

 Дата принятия 10.01.2018 
 

Поясне-

ния 
Наименование показателя  За 

Январь-

декабрь  За 

Январь- 

декабрь  

20 17 г. 20 16 г. 

 Выручка 25 088 32 987 

 Себестоимость продаж ( 17 977 ) ( 18 544 ) 

 Валовая прибыль (убыток) 7 111 14 443 

 Коммерческие расходы ( 796 ) ( 1 899 ) 

 Управленческие расходы ( 452 ) ( 852 ) 

 Прибыль (убыток) от продаж 5 763 11 692 

 Доходы от участия в других организациях   

 Проценты к получению   

 Проценты к уплате (  ) (  ) 

 Прочие доходы 221 412 

 Прочие расходы ( 321 ) ( 654 ) 

 Прибыль (убыток) до налогообложения 5 663 11 450 

 Текущий налог на прибыль ( 1 132 ) ( 2 290 ) 

 

в т.ч. постоянные налоговые обязательства 

(активы)   

 

Изменение отложенных налоговых 

обязательств   

 Изменение отложенных налоговых активов   

 Прочее   

 Чистая прибыль (убыток) 4 531 9 160 
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Поясне-

ния 
Наименование показателя  За 

Январь-

декабрь  За 

Январь-

декабрь  

20 17 г. 20 16 г. 

 СПРАВОЧНО   

 

Результат от переоценки внеоборотных 

активов, не включаемый в чистую 

прибыль (убыток) периода   

 

Результат от прочих операций, не 

включаемый в чистую прибыль (убыток) 

периода   

 

Совокупный финансовый результат 

периода    

 Базовая прибыль (убыток) на акцию   

 Разводненная прибыль (убыток) на акцию   

 

Руководитель    
Главный 

бухгалтер    

 (подпись)  (расшифровка 

подписи) 

 (подпись)  (расшифровка 

подписи) 

“ 10 ” января 20 18 г. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Г 

Тест системы внутреннего контроля ООО УК «Доверие» по учету амортизации 

основных средств 

Таблица А1 – Тест системы внутреннего контроля 

Показатели Критерии 

Коли-

чество 

баллов 

1. ОЦЕНКА КОНТРОЛЬНОЙ СРЕДЫ  

1. Степень профессиональной компетентности 

сотрудника, осуществляющего учет 

амортизацииосновных средств 

Высокий 5 

 Средний 3 3 

Низкий 0 

 
2. Наличие у предприятия отдела внутреннего 

аудита или внутреннего контроля 

Да 5 

 Частично 3 

 Нет 0 0 

3. Сотрудничает ли фирма со сторонними 

службами аудита в целях проверки учета 

основных средств 

Да 5 

 
Нет 

0 0 

4. Проводились ли работы с данными 

аудиторских материалов, вносились ли 

изменения в учет, учитывались ли 

рекомендации по результатам аудита 

основных средств 

Да 5 

 Нет 0 

 

Не всегда 
3 3 

5. Проводились ли работы с данными 

аудиторских материалов, вносились ли 

изменения в учет, учитывались ли 

рекомендации по результатам аудита 

основных средств 

Да 5 

 Нет 0 

 

Не всегда 
3 

 6. Существует и соблюдается ли единая 

методика учета в головной организации и его 

филиалах, подразделениях в части учета 

основных средств 

Да 5 5 

Нет 
0 

 7. Проводятся ли проверки учета, 

организованного в филиалах, подразделениях 

как собственными силами (внутренним 

аудитом, ревизиями), так при привлечении 

сторонних аудиторских компаний в части 

учета основных средств 

Да 5 

 

Нет 

0 0 

2. ОЦЕНКА СИСТЕМЫ  УЧЕТА 

8. Присутствуют ли учетной политики 

разделы, посвященные учету основных 

средств 

Да, с обобщенными 

данными 3 

 Да, с раскрытием 

сведений об учете и н/о 5 5 

Нет 0 

 9. Соответствуют ли критерии, отраженные в 

приказе об учетной политике, требованиям 

законодательства, и правомерное 

использование положений учетной политики 

в части учета основных средств 

Соответствует 5 5 

Не соответствует 0 

 

Нет учетной политики 
0 
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Продолжение таблицы А1 

Показатели Критерии 

Коли-

чество 

баллов 

10. Способы организации учета и 

формирования отчетности по участку 

основных средств 

Полностью 

компьютеризированный 

учет 5 5 

Смешанный 3 

 Ручной 0 

 

11. Тип применяемой компьютерной 

программы в части учета основных средств 

Использование 

лицензированной 

программы 5 5 

Программа разработана 

самим предприятием 3 

 Использование 

нелицензированной 

программы 0 

 Нет компьютеризации 1 

 

12. Полнота и правильность отражения 

хозяйственных операций на счетах 

финансового учета по отражению данных о 

движении основных средств 

Да 5 5 

Нет, без влияния на 

финансовый результат и 

н/о базу 3 

 Нет, с искажением 

финансового 

результата и н/о базы 0 

 13. Своевременность отражения финансово-

хозяйственных операций в части учета 

основных средств 

Да 5 5 

Нет 0 

 Не всегда 3 

 14. Соблюдение фирмой установленного 

порядка подготовки  и сроков сдачи 

отчетности в части учета основных средств 

Да 5 5 

Нет 0 

 Не всегда 3 

 15. Надлежащая организация подготовки и 

ввода информации в базу данных для расчета 

в части учета основных средств 

Да 5 

 
Нет 

0 

 16. Наличие контрольных процедур при 

осуществлении  операций: в части учета 

основных средств 
 

  а) На предприятии имеется отдельное от 

бухгалтерии звено (человек, подразделение), 

занимающееся вводом данных  в программу 

расчета   

Да 5 

 

Нет 
0 0 

б) На предприятии налажена система 

регулярной сверки по договорам:   

  - бухгалтером, выполняющим проводку по 

начислению 

Да 5 

 Нет 0 0 

- звеном по расчету и бухгалтером, 

выполняющим начисление по договору  

Да 5 

 Нет 0 0 
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Окончание таблицы А.1 

Показатели Критерии 

Коли-

чество 

баллов 

- производственным отделов и звеном и 

бухгалтерией 
Да 

5 5 

- отделом урегулирования убытков и звеном 

по расчету РЗУ  

Да 5  

Нет 0 0 

- звеном по расчету резервов и бухгалтером, 

выполняющим начисление по договору  

Да 5  

Нет 0 0 

3. ОЦЕНКА КОНТРОЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР 

Применение процедур внутреннего контроля 

в части учета основных средств 
 

  

Установление сроков сдачи внутренней 

отчетности в бухгалтерию предприятия в 

части учета основных средств 

Да 5  

Нет 0  

Не всегда 3 3 

Проверка правильности осуществления 

документооборота и наличия 

разрешительных записей руководящего 

персонала, регистрация входящих и 

исходящих документов на предприятии в 

части учета основных средств 

Да 5  

Нет 0  

Не всегда 

3 3 

Визирование первичных документов на 

предприятии в части учета основных средств 

Да 5  

Нет 0  

Не всегда 3 3 

Документальное оформление контрольных 

процедур в части учета основных средств 

Да 5  

Нет 0  

Не всегда 3 3 

Работа с персоналом: проведение 

оперативных совещаний, внутрифирменной 

учебы в части учета основных средств 

Да 5  

Нет 0  

Иногда 3  

Проверка правильности осуществления 

документооборота и наличия 

разрешительных записей руководящего 

персонала регистрация документов в части 

учета основных средств 

Да 5  

Нет 0  

Не всегда 
3 3 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Д 

Наличие и движение основных средств за 2017 год 

Таблица А.2 – Наличие и движение основных средств за 2017 год 
Группа 

основных 

средств 

Первоначальная стоимость 

на начало года, тыс. руб. 

Амортизация за год, тыс. 

руб. 

Накопленная 

амортизация, тыс. 

руб. 

Здания 3 695 148 2 726 

Машины и 

оборудование 8 012 1 602 5 000 

Транспортные 

средства 400 40 131 

Прочие 1 189 342 847 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Е 

Рекомендуемый вариант внесения изменений в учетную политику 

ООО УК «Доверие» 

 

Рисунок А.1 – Рекомендуемый вариант внесения изменений в учетную 

политику ООО УК «Доверие» 


